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ДОКЛАД
Председателя Счетной палаты Чукотского автономного округа   на ХVШ сессии VI созыва Думы Чукотского автономного округа по заключению на проект закона Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов»
                                                                29 ноября 2018 года 

Уважаемые Председатель Думы, депутаты!
         Проект закона «Об окружном бюджете Чукотского автономного округа на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов» по структуре и содержанию, а также перечень документов, представленных одновременно с законопроектом, соответствуют требованиям действующего бюджетного законодательства и представлен в установленные сроки.
          Проект бюджета сформирован на 3-х летний период на основе показателей базового варианта прогноза социально-экономического развития Чукотского автономного округа на 2019 год и на плановый период 2020- 2021годов. 
         Исходя из финансовых возможностей окружного бюджета, выбраны приоритетные направления социально-экономического развития округа.      
         В числе приоритетных направлений предусмотрена реализация инвестиционных проектов, способствующих развитию отраслей добывающей промышленности, строительству и реконструкции автомобильных дорог, а также государственная поддержка сельского хозяйства и морского зверобойного промысла, малого и среднего предпринимательства, жилищно-коммунального хозяйства. 
        В предстоящем 3-х летнем периоде будет продолжена реализация мер по   поддержке социально незащищенных групп населения Чукотского автономного округа.       
По результатам экспертизы прогнозных показателей социально-экономического развития Чукотского автономного округа на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов, в трехлетнем периоде экономическая ситуация прогнозируется:

- значительным ростом к 2020 году объемов инвестиций в основной капитал и увеличением объемов добычи угля и природного газа;
- в 2019 и 2020 годах планируется незначительное увеличение объемов добычи золота к предыдущим годам и сокращение его добычи в 2021 году;
- предусматривается умеренный рост производства сельскохозяйственной продукции, оборота розничной торговли и платных услуг;

- в социальной сфере прогнозируется увеличение заработной платы и реальных денежных доходов населения;
- индекс потребительских цен в 2019 году возрастет к оценке текущего года на 0,9 процентных пункта и составит 4,8 %, в 2020 году 4,2%, в 2021 году 4,4% к предыдущему году. Рост потребительских цен планируется с превышением роста реальных денежных доходов населения, в связи с чем, численность населения с доходами ниже величины прожиточного минимума в 2019-2020 годах останется на уровне текущего года (9%) и лишь в 2021 году прогнозируется снижение на 0,1 %.
Валовой региональный продукт в 2019 году возрастет на 5,8 % (78,4 млрд.руб) к оценке текущего года, в 2020 году на 44,8 % (113,6 млрд. руб.) к 2019 году и в 2021 году составит 86,9% (98,7 млрд.руб) от уровня предыдущего года.
Увеличение в 2019 году  доходов  окружного бюджета на 20%  планируется за счет   роста налоговых доходов (6,2%) и за счет увеличения объемов безвозмездных поступлений  (28%), большинство из которых носят целевой характер и будут направлены на реализацию                                           инвестиционных проектов по организации добычи и переработки многокомпонентных руд, в том числе содержащих цветные и благородные металлы, а также   на реализацию мероприятий по содействию развития инфраструктуры. 

          Окружной бюджет по расходам на предстоящие три года сформирован в программной структуре, доля расходов на реализацию государственных программ округа в расходах бюджета составляет в 2019 году 96,8%. 

          В 2019 году свыше 39 % расходов бюджета планируется направить на капитальные вложения в объекты государственной собственности, со снижением в плановом периоде до 26,2 и 27,2%.
          В структуре бюджетных инвестиций в предстоящем 3-летнем периоде, приоритет занимают инвестиции в топливно-энергетический комплекс, жилищно-коммунальное хозяйство и дорожное хозяйство.       
          Наибольшая доля в структуре программных расходов приходится на расходы в области ЖКХ и энергетики, образования, транспорта. Ежегодно планируется увеличение доли в структуре программных расходов на здравоохранение, социальную поддержку, агропромышленный комплекс.  
          По трем государственным программам (Развитие здравоохранения, Развитие образования и Социальная поддержка населения включены региональные составляющие федеральных приоритетных проектов в 2019 году на сумму 77,2 млн. рублей, национальные цели которых определены Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».  
        
Анализ представленных Паспортов государственных программ показал, что отдельные программы требуют корректировки, приведения целевых показателей и ожидаемых результатов в соответствие с объемами финансового обеспечения, а также учета целевых индикаторов, установленных государственными программами Российской Федерации.
Законопроектом предусмотрены межбюджетные трансферты местным бюджетам в объемах необходимых для выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований, на выполнение переданных полномочий Российской Федерации и Чукотского автономного округа, а также предоставление субсидий по выполнению мероприятий государственных программ на муниципальном уровне.  Сумма трансфертов местным бюджетам в 2019 году планируется в 9,1 млрд.рублей, что на 23,2 % выше уровня текущего года. В плановом периоде предусматривается увеличение объемов субсидий и субвенций, имеющих целевое назначение и снижение объемов дотации.

          В трехлетнем периоде предусматривается значительное сокращение государственного долга Чукотского автономного округа.

          Верхний предел государственного долга на 1 января 2020 года составит 10,0 млрд. рублей, в том числе по бюджетным кредитам 8,4 млрд.рублей. К концу 2021 года государственный долг снизится на 2,9 млрд. рублей и составит 7,1 млрд. рублей, в том числе по бюджетным кредитам 5,6 млрд.рублей.  
Расходы на обслуживание государственного долга снизятся на 17% и составят в 2021 году 7,3 млн. рублей. 
        
Проект окружного бюджета на 2019 год и плановый период сформирован с профицитом.         

        
В проекте бюджета все ограничения, установленные бюджетным законодательством в части объема государственного долга и расходов на его обслуживание, предельного размера дефицита бюджета, размера Резервного фонда Правительства, соблюдены. 
        
Проект закона Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов» соответствует требованиям   Бюджетного кодекса Российской Федерации и Закона «О бюджетном процессе в Чукотском автономном округе».
       
Качественное исполнение параметров представленного проекта окружного бюджета на трехлетний период 2019-2021 годов в статусе закона, позволит значительно расширить экономическую и социальную базу Чукотского автономного округа.
      Счетная палата предлагает к рассмотрению законопроект в первом чтении. 

