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Счетная палата Чукотского автономного округа провела проверку законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Подпрограммы «Развитие и модернизация электроэнергетики»Государственной программы «Энергоэффективность и развитие энергетики Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» за 2017 год, в  Департаменте промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент промышленности) и Государственном казенном учреждении «Управление капитального строительства Чукотского автономного округа» (далее – Управление).
	В 2017 году реализация Подпрограммы осуществлялась в рамках двух основных мероприятий:«Строительство, реконструкция и проектно-изыскательские работы», «Государственная поддержка энергоснабжающих организаций».
	Входеконтрольного мероприятия проверено использование средств на сумму 3,96 млрд. рублей.По результатам проверки выявлены нарушения, финансовая оценка которых составила 0,93 млрд. рублей.
В результате ненадлежащего исполнения обязательств ООО «ЭнергоСпецРемонт» по государственному контракту на выполнение строительно-монтажных работ по объекту «ВЛ 110 кВ Билибино-Песчанка I цепь с отпайкой на ПС Кекура» в 2017 году допущено неэффективное использование средств окружного бюджетав сумме 0,9 млрд. рублей, что является нарушением статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
В результате неправомерно принятых управленческих решений должностными лицами Департамента промышленности, в нарушение статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Порядка предоставления из окружного бюджета субсидии гарантирующим поставщикам (энергосбытовым (энергоснабжающим) организациям) на возмещение недополученных доходов в связи с доведением цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность) до базовых уровней цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), остатки средств субсидии, предоставляемой гарантирующим поставщикам (энергосбытовым (энергоснабжающим) организациям),в общей сумме 26 503,6 тыс. рублей, распределены и перечислены получателям субсидии в отсутствие решения Комитета государственного регулирования цен и тарифов Чукотского автономного округа.
В рамках реализации мероприятия «Субсидия на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам (займам), привлеченным для реализации инвестиционного проекта «Газификация Анадырской ТЭЦ, в т.ч. ПИР (1 этап)»проверкене представлено обоснование необходимости осуществления АО «Чукотэнерго» кредитного займа на сумму 63 194,1 тыс. рублей в рамках Соглашения на предоставление субсидии, заключенного Департаментом промышленности с АО «Чукотэнерго». Предусмотренный показатель результативности в соглашении, в виде количества отчетов о выполненных работах, не характеризует результативность предоставления субсидии и не отражает качественное измерение при установлении результативности предоставления субсидии.
Выявлены также другие нарушения, допущенные Департаментом промышленности, влияющие на результативность использования бюджетных средств.
В ходе проведения встречной проверкив Управлении на предметсоблюдения действующего законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг при исполнении государственных контрактов установлены процедурные нарушения, не имеющие финансовой оценки.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
Для устранения выявленных нарушений направлено Представление в адрес Департамента промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа.


