ИНФОРМАЦИЯ
о результатах исполнения Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 3 июля 2018 года №13/п, направленного в адрес Муниципального автономного учреждения «Дворец детского и юношеского творчества городского округа Анадырь» (далее – Учреждение) по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы «Развитие образования, культуры, спорта, туризма и молодежной политики Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» Подпрограммы «Обеспечение государственных гарантий и развитие современной инфраструктуры образования, спорта и туризма» мероприятия «Субсидии на обустройство имущественного комплекса горнолыжного назначения»  за 2017 год и истекший период 2018 года», проведенного совместно с Контрольно-счетным отделом при Совете депутатов городского округа Анадырь
	В целях исполнения Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа Учреждением проведены следующие мероприятия:
	- подтверждены расходы, произведенные за счет средств субсидии, предоставленной из окружного бюджета бюджету городского округа Анадырь на обустройство имущественного комплекса горнолыжного назначения в размере 19,05 тыс. рублей;
- проводится процедура постановки на кадастровый учет объектов недвижимого имущества, для последующей регистрации Учреждением права оперативного управления;
- поставлены на баланс товарно-материальные ценности: модульное помещение (блок-контейнер) оператора буксировочной канатной дороги и временное жилое сооружение (вагон-дом «Кедр»).











