
В соответствии с пунктом 1.11 Плана работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2018 год в Департаменте образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа, Департаменте промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа, Государственном казенном учреждении «Управление капитального строительства Чукотского автономного округа», Государственном бюджетном учреждении Чукотского автономного округа «Музейный центр «Наследие Чукотки» проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы «Развитие образования, культуры, спорта, туризма и молодежной политики Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы», в рамках исполнения отдельных мероприятий Подпрограммы «Развитие социальной инфраструктуры» за 2017 год и выявлены финансовыенарушения на общую сумму 39 940,6 тыс. рублей.
В результате контрольного мероприятия установлено следующее: 
- в нарушение пункта 1.4. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 года №359, в разделе ресурсного обеспечения Подпрограммы Департамент образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа не обозначен как участник Подпрограммы;
- установлено несоответствие связи целевых показателей (индикаторов), установленных в Приложении 1 «Перечень и сведенияо целевых индикаторах и показателях Государственной программы «Развитие образования, культуры, спорта, туризма и молодежной политики Чукотского автономного округа на 2016 - 2020 годы», с основным мероприятием, поскольку наименование основного мероприятия Подпрограммы «Проектно-изыскательские, ремонтные работы, строительство и реконструкция объектов образования и культуры» изменено на «Развитие инфраструктуры образования, культуры и спорта», действующее и в настоящее время;
- в нарушение пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, наименование основного мероприятия «Развитие инфраструктуры образования культуры и спорта» не приведено в соответствие с ЗакономЧукотского автономного округаот 19 декабря 2016 года №133-ОЗ«Об окружном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» в установленный трехмесячный срок, а также в соответствие с Законом Чукотского автономного округа от 28 ноября 2017 года №87-ОЗ «Об окружном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»;
- в нарушение раздела 3 «Организация управления и контроль за ходом реализации Государственной программы», в 2017 году:
· двумя участниками Подпрограммы (Департаментом образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа и Государственным бюджетным учреждением Чукотского автономного округа «Музейный центр «Наследие Чукотки») не представлена информация о реализации мероприятий Подпрограммы в рамках своей компетенции ответственному исполнителю Подпрограммы;
· ответственный исполнитель Подпрограммы – Департамент промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа – не представлял отчеты ответственному исполнителю Государственной программы отчетной информации о ходе реализации Подпрограммы;
- в нарушение части 1 пункта 9 статьи 94 Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ) и пункта 3 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 года №1093, в проверяемом периоде Государственным казенным учреждением «Управление капитального строительства Чукотского автономного округа» и Государственным бюджетным учреждением Чукотского автономного округа «Музейный центр «Наследие Чукотки» с нарушением сроков (более 7 рабочих дней) размещены в ЕИС отчеты об исполнении 3 государственных контрактов (договоров) на общую сумму 35 720,6 тыс. рублей;
-в нарушение части 3 статьи 103 Закона №44-ФЗ, информация об изменениях трех государственных контрактов на общую сумму 4 220,0 тыс. рублей, заключенных Государственным казенным учреждением «Управление капитального строительства Чукотского автономного округа»с МП «Градпроект», размещена в ЕИС с нарушением установленных сроков.
Кроме того, в результате контрольного мероприятия установлено, что в 2017 году исполнение мероприятий Подпрограммы составило 36 784,8 тыс. рублей или 85,7 процентов от утвержденных бюджетных ассигнований. Объем неиспользованных бюджетных ассигнований составил 6 160,2 тыс. рублей (или 14,3 процента), из них: 1 703,9 тыс. рублей обусловлены невостребованностьюсредств субсидии Государственным бюджетным учреждением Чукотского автономного округа «Музейный центр «Наследие Чукотки» и неисполнением Государственным казенным учреждением «Управление капитального строительства Чукотского автономного округа» трех контрактов в общей сумме 4 135,0 тыс. рублей.
В ходе исполнения мероприятий Подпрограммы, находящихся в рамках ответственности Департамента промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа (ответственного исполнителя Подпрограммы) и Государственного казенного учреждения «Управление капитального строительства Чукотского автономного округа» (участника Подпрограммы), зафиксированы факты перенесения исполнения государственных контрактов по причинам несогласованности принятия управленческих решений на стадии планирования программных мероприятий и в отсутствие координации действий участников Подпрограммы «Развитие социальной инфраструктуры» с третьими лицами, от которых зависит своевременное исполнение контрактов и договоров. Данные действия приводят как к несвоевременному выполнению программных мероприятий в запланированном периоде при наличии финансовых ресурсов, так и влекут увеличение сроков и объемов финансовых ресурсов на реализацию мероприятий Государственной программы в будущих периодах.
По результатам контрольного мероприятия Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа (протокол от 7 мая 2018 года №11) принято решение о направлении Представления в адрес Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа и информационного письма в Правительство Чукотского автономного округа.
Отчет по результатам контрольного мероприятия утвержден и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
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