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о работе Счетной палаты Чукотского автономного округа
за 2квартал 2018 года

Информация о работе Счетной палаты за 2 квартал 2018 года подготовлена в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Законом Чукотского автономного округа «О Счетной палате Чукотского автономного округа». 

1. Общие итоги работы Счетной палаты во 2квартале 2018года

В отчетном периоде деятельность Счетной палаты осуществлялась на основании Плана работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2018 год, утвержденного Коллегией Счетной палаты 27 декабря 2017 года, протокол №23. Во втором квартале проведено 13плановых мероприятий, в том числе:5 контрольных и 8 экспертно-аналитических, которыми охвачено 24объекта: 11 органов исполнительной власти, 6 органов местного самоуправления, 1 государственное предприятие Чукотского автономного округа, Чукотский территориальный фонд ОМС и 5 иных хозяйствующих субъектов.
По итогам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлены 16 актов и6 отчетов, 7 заключений.
Общий объем проверенных бюджетных средств составил 41 471,8млн.рублей. В ходе осуществления внешнего государственного финансового контроля выявлено171 нарушение в финансово-бюджетной сфере, оценка которых составила 549,7млн. рублей. В структуре выявленных нарушений наибольшее количество – 109 занимают нарушения, допущенные при формировании и исполнении бюджета. Кроме того, установлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 266,8 млн.рублей.
В целях устранения выявленных нарушений, в отчетном квартале 2018 года в адрес проверяемых объектов направлены10 представлений Счетной палаты, из них: 7 представлений исполнены в полном объеме, 1 представление исполнено частично, в связи с чем срок его исполнения продлен до 20 июля т.г., 2 представления не исполнены, так как сроки исполнения не наступили. В органы исполнительной власти направлено 12 информационных писем. По результатам одного контрольного мероприятия материалы переданы в правоохранительные органы.
В отчетном квартале текущего года Счетной палатойпроведено28 финансово-экономических экспертиз проектов законодательных и иных нормативных правовых актов Чукотского автономного округа, в том числе: 8 проектов законов, 14проектов нормативных правовых актов о внесении изменений в государственные программы округа, 4 проектов иных нормативных правовых актов. Учтены замечания и предложения Счетной палаты в двух вновь принятых нормативных правовых актах из 7 проектов нормативных правовых актов, прошедших экспертизу с замечаниями.
Одно экспертно-аналитическое мероприятие проведено параллельно со Счетной палатой Российской Федерации, одно контрольное мероприятие совместно с отделом при Совете депутатов городского округа Анадырь.
В отчетном периоде соблюдение принципов гласности и открытости, при исполнении установленных полномочий, реализовывалось Счетной палатой посредством размещения информационных материалов о деятельности: на официальном сайте Счетной палаты (schet87.ru) размещено 32информационных материала, на портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации35 информационных материалов и 13 на портале государственного и муниципального финансового аудита. О результатах своей деятельности, в соответствии с законодательством, Счетная палата информирует органы государственной власти, отчеты и заключения Счетной палаты, оформленные по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направляются в адрес Думы и Губернатора Чукотского автономного округа.
Во втором квартале проведено 8 заседаний Коллегии Счетной палаты, на которых решались основные вопросы деятельности Счетной палаты.
В отчетном периоде два сотрудника Счетной палаты повысили свою квалификацию на курсах: «КоАП РФ: изменения и правоприменительная практика, соотношение с КАС РФ и новой редакцией 294-ФЗ», «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг: правовое регулирование».
	Специалисты Счетной палаты и председатель контрольно-счетного отдела при Совете депутатов городского округа Анадырь 28 июня 2018 года приняли участие в семинаре (в режиме видеоконференции), проводимом Счетной палатой Российской Федерации в рамках реализации «пилотного проекта» по внедрению системы дистанционного обучения сотрудников контрольно-счетных органов, в целях повышения квалификации.
2.  Результаты контрольных мероприятий
Проверка исполнения окружного бюджета за 2017 год проводилась в Департаменте финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа (далее –Департамент финансов), проверено 9 918,2 млн.рублей, составлен один акт. В результате контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки:
- в нарушение статьи 38.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс)перечень государственных учреждений и государственных предприятий Чукотского автономного округа, находящихся в ведомственном подчинении исполнительных органов государственной власти Чукотского автономного округа, утвержденный Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 23 марта 2012 года №120 не соответствует Реестру государственного имущества Чукотского автономного округа. Учетные данные, отраженные в Реестре государственного имущества Чукотского автономного округа, об объемах уставных фондов государственных унитарных предприятий, долей в уставных (складочных) капиталах и акциях хозяйственных обществ, принадлежащих Чукотскому автономному округу не соответствуют данным, отраженным в форме 0503171 «Сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета», представленной к годовому отчету об исполнении окружного бюджета;
- в нарушение требований пункта 2 статьи 78.1 Бюджетного кодекса, в отсутствие утвержденных Законом об окружном бюджете на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов ассигнований, и порядка о предоставлении и определении объема субсидии, из резервного фонда Правительства Чукотского автономного округа предоставлены субсидии в размере 45,0 млн.рублей некоммерческим организациям, не являющимся государственными учреждениями. Средства резервного фонда в объеме 24,7 млн. рублей в нарушение статьей 65, 81, 85 Бюджетного кодекса, в проверяемом периоде направлены на расходы, которые носят системный характер, и должны планироваться при формировании бюджета.
Итоги проверки включены в Заключение Счетной палаты Чукотского автономного округа по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении окружного бюджета за 2017 год.

Проверкой законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета на обеспечение жителей Чукотского автономного округа социально значимыми продовольственными товарами в 2017 году охвачены 8 объектов: Департамент промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент промышленной политики), Администрация Провиденского городского округа, Администрация Анадырского муниципального района, Администрация Билибинского муниципального района, Администрация Чукотского муниципального района, Администрация городского округа Певек, ООО «Берингов пролив», МУП «АТК». По результатам проведенных мероприятий составлены 8 актов, проверены бюджетные средства в размере 390,5 млн.рублей.
Субсидия на обеспечение жителей округа социально значимыми продовольственными товарами предоставлялась бюджетам муниципальных районов и городских округов Чукотского автономного округа (за исключением бюджета городского округа Анадырь) из средств окружного бюджета, предусмотренных на реализацию мероприятия «Субсидия на обеспечение жителей округа социально значимыми продовольственными товарами» подпрограммы «Поддержка хозяйствующих субъектов, осуществляющих инвестиционную деятельность, предпринимательскую деятельность в сельской местности и торговой сфере» Государственной программы «Стимулирование экономической активности населения Чукотского автономного округа на 2014-2020 годы» (далее – Государственная программа), на безвозмездной и безвозвратной основе в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований, связанных с гарантированным обеспечением жителей округа социально значимыми продовольственными товарами. Субсидия предоставлялась в соответствии с Порядком предоставления субсидий на обеспечение жителей округа социально значимыми продовольственными товарами бюджетам муниципальных районов и городских округов Чукотского автономного округа (далее – Порядок), регламентированным Приложением 4 к Государственной программе, которым в нарушение пункта 3 статьи 139 Бюджетного кодекса не установлены условия использования субсидии и критерии отбора муниципальных образований для предоставления субсидий.
Единые цены реализации социально значимых продовольственных товаров на территории Чукотского автономного округа нормативным правовым актом Правительства Чукотского автономного округа не утверждались, а установлены на основании направленного в адрес глав муниципальных образований письма Первого заместителя начальника Департамента промышленной политики. 
Проверкой установлено, что муниципальными образованиями округа, охваченными контрольным мероприятием субсидии в общей сумме 366,2 млн.рублей, предоставлены получателям субсидий неправомерно, в связи с тем, что муниципальные правовые акты, регламентирующие условия предоставления и использования субсидий не соответствовали нормам, установленным статьей 78 Бюджетного кодекса, Общим требованиям к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением государственных учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 №887, Общим требованиям к расходным обязательствам органов местного самоуправления, утвержденным  Государственной программой.
В целях устранения выявленных нарушений в адрес администраций муниципальных образований – проверяемых объектов, направлены представления Счетной палаты, в результате исполнения которых, на территориях муниципальных образований, разработаны (изменены) Порядки предоставления субсидий на обеспечение жителей округа социально значимыми продовольственными товарами. Однако, данные Порядки не в полной мере соответствуют требованиям бюджетного законодательства, в части условий предоставления субсидий, в связи с чем, в адрес Председателя Правительства Чукотского автономного округа и глав муниципальных образований направлены информационные письма Счетной палаты.

Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы Чукотского автономного округа «Развитие транспортной инфраструктуры Чукотского автономного округа на 2014-2022 годы» подпрограммы «Развитие авиационного комплекса» за 2016-2017 годы проведена на двух объектах: в Департаменте промышленной политики и Государственном предприятии Чукотского автономного округа «ЧукотАВИА» (далее – ЧукотАВИА).
За период 2016-2017 годов на реализацию мероприятий подпрограммы из окружного бюджета направлено 1 457,3 млн.рублей, в том числе: предприятиям авиационного комплекса Чукотского автономного округа – 1 369,6 млн.рублей, иным авиационным перевозчикам - получателям субсидий – 87,7 млн. рублей.
Незаконного использования средств окружного бюджета и иных источников, выделенных на государственную поддержку предприятий авиационного комплекса Чукотского автономного округа в период 2016 - 2017 годов проверкой не выявлено. При этом, установлено, что перевозка плодоовощной продукции и яйца куриного по льготным тарифам, установленным Правительством округа на регулярных пассажирских рейсах увеличила размер предоставленной ЧукотАВИА субсидии. Субсидированными тарифами на доставку указанной продукции с 2017 года пользуются не только государственные и муниципальные предприятия округа, но и коммерческие структуры. Нормативное регулирование не предусматривает влияние государственного субсидирования на уровень цен на указанную продукцию
Установлено, что действующая в ЧукотАВИА в проверяемом периоде система оплаты труда не соответствует требованиям действующего трудового законодательства, в связи с признанием утратившими силу нормативных правовых актов, регулирующих оплату труда на предприятии.
Департаментом промышленной политики полномочия по осуществлению контрольных функций за деятельностью ЧукотАВИА осуществлялись на недостаточном уровне.  Так,  в нарушение части 12 статьи 20 и части 2 статьи 26  Федерального закона от 14 ноября 2002 года №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» Департаментом промышленной политики в отчетном периоде не осуществлялся контроль за деятельностью подведомственных предприятий, в том числе за выполнением показателей экономической эффективности их деятельности, при этом финансовые результаты деятельности ЧукотАВИА имеют отрицательную динамику: чистая прибыль за 2016 год составила   30,6 млн. рублей,  за 2017 год –  0,913 млн. рублей.
 Чистая прибыль, полученная ЧукотАВИА по результатам деятельности за 2016-2017 годы в сумме 31,5 млн.рублей, оставлена Департаментом промышленной политики в распоряжении предприятия, в целях проведения ремонта здания «Ангар». В 2017 году ремонтные работы здания «Ангар» не были завершены, стоимость выполненных работ составила 6,1 млн. рублей. Ремонтные работы   планируется провести в 2018 году. 
 На строительство и консервацию объекта «Взлетно-посадочная площадка «Анадырь Окружной» для обеспечения взлетно-посадочных операций малогабаритных воздушных судов (самолетов)» из окружного бюджета за 2014, 2015 и 2017 годы направлено 265,9 млн. рублей.  В январе 2017 года в связи с нецелесообразностью строительства взлетно-посадочной площадки с искусственным покрытием и необходимостью разработки проектной документации на строительство площадки с грунтовым покрытием, принято решение о консервации объекта. Таким образом, бюджетные средства в сумме 265,9 млн.рублей использованы неэффективно.
	В целях исполнения представления Счетной палаты Департаментом промышленной политики Порядки, регламентирующие предоставление субсидий из окружного бюджета на реализацию Государственной программы приведены в соответствие с бюджетным законодательством, принято решение о создании ЧукотАВИА резервного фонда для учета чистой прибыли, остающейся в распоряжении предприятия и представления ежеквартальной отчетности о ее использовании Департаменту промышленной политики. 
В связи с тем, что Департаментом не представлены сведения о результатах использования ЧукотАВИА чистой прибыли за 2016-2017 годы, срок исполнения представления продлен до срока представления ЧукотАВИА отчетности за 2 квартал 2018 года. В соответствии с представленной Департаментом промышленной политики информацией система оплаты труда работников ЧукотАВИА будет пересмотрена в период подготовки Программы деятельности предприятия на 2019 год – до 15 октября 2018 года, в связи с чем по решению Коллегии Счетной палаты в План работы Счетной палаты на 4 квартал 2018 года внесено мероприятие по осуществлению последующего контроля за исполнением представления в данной части. 

Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы «Развитие образования, культуры, спорта, туризма и молодежной политики Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» Подпрограммы «Обеспечение государственных гарантий и развитие современной инфраструктуры образования, спорта и туризма» мероприятия «Субсидии на обустройство имущественного комплекса горнолыжного назначения»  за 2017 год и истекший период 2018 года»  проводилась совместно с Контрольно-счетным отделом при Совете депутатов городского округа Анадырь. Мероприятием охвачены два объекта: Управление по социальной политике Администрации городского округа Анадырь (далее – Управление по социальной политике) и Муниципальное автономное учреждение «Дворец детского и юношеского творчества городского округа Анадырь» (далее – ДДТ).
В ходе контрольного мероприятия, установлено, что в 2017 году на обустройство имущественного комплекса горнолыжного назначения из окружного бюджета бюджету городского округа Анадырь в соответствии с заявленной потребностью предоставлена субсидия в сумме 23,1 млн. рублей.  В том числе предоставлена субсидия на обустройство имущественного комплекса горнолыжного назначения в сумме 2,7 млн. рублей для проведения текущего ремонта муниципального имущества – здания «Общежития», в то время как согласно договору о передаче городским округом Анадырь в оперативное управление ДДТ указанного имущества его содержание и текущий ремонт является обязанностью ДДТ. В результате обследования (осмотра) здания «Общежития» 6 июня 2018 года комиссией в составе: рабочей группы, проводящей контрольное мероприятие, представителя собственника имущества и представителей ДДТ установлено, что ремонт произведен некачественно, кроме того, оплачены невыполненные работы стоимостью 19,25 тыс. рублей. 
Необходимо отметить, что объект недвижимости «имущественный комплекс горнолыжного назначения» в реестре имущества городского округа Анадырь и на балансе ДДТ не числится, в оперативном управлении ДДТ находится земельный участок площадью 266 759 м², расположенный по адресу: Чукотский АО, г. Анадырь, гора Михаила, на территории которого находятся семь зданий (построек), переданных в оперативное управление ДДТ. 
Нарушений законодательства при передаче муниципальной собственности городского округа Анадырь в бессрочное пользование и оперативное управление ДДТ, не установлено.Однако, в нарушение требований части 1 статьи 131 Гражданского кодекса и договора передачи имущества в оперативное управление ДДТ, с 2016 года по настоящее время не зарегистрировано право оперативного управления на два переданных объекта недвижимого имущества.
Кроме того, установлено, что расходы на устройство двух построек - модульное помещение (блок-контейнер) оператора буксировочной канатной дороги и временное жилое сооружение (вагон-дом «КЕДР») в сумме 1,5 млн. рублей списаны на расходы учреждения, а объекты не числятся на балансе ДДТ, работы, оплаченные за устройство указанных объектов, не соответствуют локальному сметному расчету по видам и объемам работ.
Выявлены факты неэффективного использования ДДТ имущества общей стоимостью 1,3 млн. рублей, приобретенного за счет средств субсидии окружного бюджета, в том числе: детский спортивный инвентарь и тюбинги балансовой стоимостью 0,74 млн. рублей, отопительное оборудование стоимостью 0,6 млн. рублей.
В 2018 году на горе Михаила свою деятельность осуществлял в течение 46 дней объект горнолыжного назначения – буксировочная канатная дорога, при апробировании которой в тестовом режиме услуга по подъему на гору Михаила населения оказывалась бесплатно, услугой воспользовались 242 человека. Доходы от оказания услуг с использованием территории и имущества «имущественного комплекса горнолыжного назначения» составили – 0,06 млн. рублей. Данные факты свидетельствуют о низкой эффективности использования, как земельного участка, так и имущества, расположенного на нем.
По результатам мероприятия в адрес ДДТ направлено представление Счетной палаты, информационные письма направлены Председателю Правительства Чукотского автономного округа, начальнику Департамента образования, начальнику Управления финансов, экономики и имущественных отношений городского округа Анадырь, материалы проверки направлены в правоохранительные органы.
	
Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы «Развитие образования, культуры, спорта, туризма и молодежной политики Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы», в рамках исполнения отдельных мероприятий Подпрограммы «Развитие социальной инфраструктуры» за 2017 год проводилась в Департаменте образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа (далее – Департамент образования), Департаменте промышленной политики и Государственном казенном учреждении «Управление капитального строительства Чукотского автономного округа».
Законом об окружном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов утверждены бюджетные ассигнования на реализацию основного мероприятия «Проектно-изыскательские, ремонтные работы, строительство и реконструкция объектов образования и культуры» подпрограммы «Развитие социальной инфраструктуры» (далее – Подпрограмма) в объеме 42,9 млн. рублей за счет средств окружного бюджета, исполнение составило 36,8 млн. рублей или 85,7 %. 
В 2017 году реализация мероприятий Подпрограммы предусматривалась в виде проведения кадастровых, проектно-изыскательских и строительно-монтажных работ общей стоимостью 36,9 млн.рублей на пяти объектах, исполнение составило32,5 млн.рублей по причине:
-неурегулированности вопросов в области земельных отношений в городском округе Анадырь, а именно, необходимостью перераспределения земельных участков путем внесения изменений в Правила землепользования и застройки, а также в документы территориального планирования городского округа Анадырь, в связи с чем изменен срок действия государственного контракта на выполнение кадастровых работ по образованию земельного участка и постановки его на государственный кадастровый учет под строительство объекта «Школа в г.Анадырь»;
- непредставлением Администрацией Анадырского муниципального района градостроительного плана земельного участка, в отсутствие которого исполнитель вынужден был прекратить проектные работы на объекте «Дом культуры в с. Канчалан»;
- расторжением государственного контракта на выполнение работ по межеванию и постановке на государственный кадастровый учет земельного участка под строительство объекта «Школа в с. Ванкарем».
Таким образом, на двух из пяти объектов, включенных в программное мероприятие работы не произведены в полном объеме, а на одном проведены частично, что свидетельствует о недостатках в качестве управления реализацией программных мероприятий Департаментом промышленной политики.
Кроме того, Подпрограммой запланированы ремонтные работы (ремонт кровли и наружных инженерных сетей) в ГБУ «Музейный центр «Наследие Чукотки», которые исполнены в полном объеме, стоимость ремонтных работ составила 4,3 млн.рублей, что на 1,7 млн.рублей меньше запланированных объемов финансовых ресурсов. Экономия сложилась за счет снижения начальной максимальной цены контрактов, в результате проведения конкурентных процедур на стадии определения подрядчиков и экономии по смете.
Установлены процедурные нарушения Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по шести государственным контрактам.
В целях устранения выявленных недостатков в адрес ответственного исполнителя Государственной программы Департамента образования направлено представление со сроком исполнения в июле текущего года.
Во втором квартале Счетная палата приступила к проведению контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета на организацию детского отдыха в 2017  году и истекшем периоде 2018 года, в том числе детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и детей, посещающих учреждения дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности».

Результаты контрольных мероприятий, проведенных в 1 квартале 2018 года
По итогам контрольного мероприятия «Развитие малоэтажного жилищного строительства» за 2017 год, проведенного Счетной палатой в первом квартале 2018 года, в целях исполнения представления Счетной палаты, проведены следующие мероприятия:
- внесены изменения в постановление Правительства Чукотского автономного округа от 16.08.2017 №316, в части определения максимальной стоимости приобретения одного квадратного метра общей площади жилых помещений в Чукотском автономном округе;
-  постановлением Администрации Анадырского муниципального района от 04.05.2018 №323 утверждена Методика расчета стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения на территории Анадырского муниципального района;
- обеспечен контроль межведомственной комиссией Анадырского муниципального района по оценке жилого фонда, предоставленного в 2017 году гражданам в с.Канчалан на предмет пригодности для проживания и на соответствие требованиям, установленным законодательством Российской Федерации (акт обследования жилых помещений в с.Канчалан по ул.Пионерская, д.13 от 04.05.2018).
Также, по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности использования средств окружного бюджета на реализацию Государственной программы «Развитие ЖКХ и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» мероприятия «Субсидии на возмещение организациям ЖКХ фактических затрат, связанных с приобретением питьевой воды в г.Певек за 2017 год»  Администрацией городского округа Певек принято постановление от 26.02.2018 №127 «Об утверждении технического задания на разработку инвестиционной программы «Приведение качества питьевой воды в соответствие с требованиями санитарных норм на территории городского округа Певек на 2018-2024 годы».

3. Результаты экспертно-аналитических мероприятий

В соответствии с требованиями бюджетного законодательства во втором квартале 2018 года подготовлено заключение Счетной палаты по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования (далее – Фонд ОМС) за 2017 год и проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности двух главных администраторов средств окружного бюджета (далее – ГАБС). По итогам внешней проверки годовых бюджетных отчетов ГАБС установлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 0,9 млн.рублей.
Анализ исполнения государственных программ Чукотского автономного округа за 2017 год выявил недостатки в согласованности показателей оценки эффективности государственных программ с аналогичными показателями подпрограмм. В 12 из 15 Государственных программ предусмотрены подпрограммы «Обеспечение деятельности государственных органов и подведомственных учреждений» для которых установлены некорректные индикаторы оценки эффективности, не соответствующие требованиям, установленным пунктом 3.4. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа. При финансовом обеспечении государственных программ на уровне 92,4 – 99,9 % от предусмотренных объемов финансовых ресурсов, не все целевые показатели достигли установленных значений по 13 государственным программам. 
Заключение Счетной палаты Чукотского автономного округа по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении окружного бюджета за 2017 год основано на результатах внешних проверок годовой бюджетной отчетности  ГАБС, анализа исполнения государственных программ Чукотского автономного округа, других контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Счетной палатой в 2017-2018 годах, а также – на результатах отчета об исполнении окружного бюджета за 2017 год. По итогам внешней проверки отчета об исполнении окружного бюджета за 2017 год Правительству направлены предложения Счетной палаты.
В рамках оперативного контроля за исполнением окружного бюджета, на основе отчета Правительства Чукотского автономного округа подготовлено Заключение Счетной палаты по результатам исполнения закона Чукотского автономного округа от 12 ноября 2017 года №87-ОЗ «Об окружном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» за I квартал 2018 года. В рамках оперативного контроля установлены нарушения бюджетного законодательства при предоставлении средств окружного бюджета из резервного фонда Правительства Чукотского автономного округа в сумме 5,8 млн.рублей. В целях устранения выявленных нарушений заключение Счетной палаты направлено в адрес Департамента финансов.
В отчетном квартале проведен аудит закупок товаров, работ и услуг для нужд Государственного бюджетного учреждения Чукотского автономного округа «Окружное объединение ветеринарии» за 2018 год, по итогам которого установлены нарушения Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» -27 процедурных нарушений, а также по  трем закупкам на общую сумму 0,6 млн.рублей необоснованно установлены начальные максимальные цены контрактов. По результатам проведенного аудита закупок в адрес Государственного бюджетного учреждения Чукотского автономного округа «Окружное объединение ветеринарии» направлено представление Счетной палаты.
Экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ и оценка расходов на финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей Чукотского автономного округа в 2012 – 2017 годах» проводилось параллельно со Счетной палатой Российской Федерации. Мероприятие проводилось в Управлении по обеспечению деятельности мировых судей, государственных нотариальных контор и юридических консультаций Чукотского автономного округа (далее - Управление). Установлены нарушения норм закона Чукотского автономного округа от 10 мая 2012 года №38-ОЗ «О судебных участках, порядке назначения и деятельности мировых судей в Чукотском автономном округе».Так, законами Чукотского автономного округа об окружном бюджете, в анализируемом периоде, бюджетные ассигнования на обеспечение функций аппарата мировых судей Чукотского автономного округа отдельной строкой не предусматривались, с марта 2013 года по март 2016 года численность работников аппарата мировых судей не была установлена нормативным правовым актом Чукотского автономного округа.  Кроме того, в Чукотском автономном округе не разработаны нормы обеспечения материально-техническими средствами деятельности мировых судей, а деятельность мировых судей Анадырского района (с 5 сентября 2011 года по настоящий период) и Билибинского района (с 1 декабря 2014 года по 1 февраля 2016 года и с 1 января 2017 года по 14 марта 2017 года) не была обеспечена гарантированным служебным помещением для осуществления полномочий. 
Для устранения выявленных недостатков и нарушений в адрес Правительства округа и Управления направлены предложения Счетной палаты, в результате исполнения которых постановления Правительства Чукотского автономного округа от 24.10.2007 №60, от 24.10.2007 №144 и от 24.10.2007 №145, регламентирующие деятельность Управления, приведены в соответствие с действующим законодательством Чукотского автономного округа.
















