	В соответствии со Стандартом внешнего государственного финансового контроля (СВГФК) «Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий», статьей 31 Регламента Счетной палаты Чукотского автономного округа на Коллегии Счетной палаты были рассмотрены информации Администраций Анадырского муниципального района, Чукотского муниципального района, Билибинского муниципального района о принятых мерах по исполнению Представлений Счетной палаты от 28 апреля 2018 года №№6/п, 7/п и 9/п соответственно, направленных по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета на обеспечение жителей Чукотского автономного округа социально значимыми продовольственными товарами в 2017 году» и принято решение о снятии данных представлений с контроля.
	Муниципальными образованиями Чукотского автономного округа, в целях исполнения представлений Счетной палаты, разработаны и представлены порядки предоставления из бюджетов муниципальных образований субсидии юридическим лицам на обеспечение жителей поселений социально значимыми продовольственными товарами. При этом, Счетная палата отмечает, что во вновь принятых (или измененных) Порядках предоставления из бюджетов муниципальных образований субсидии юридическим лицам на обеспечение жителей поселений социально значимыми продовольственными товарами, как и ранее, отсутствует определение из чего складываются возмещаемые из бюджета  затраты (часть затрат), связанные с обеспечением жителей социально значимыми продовольственными товарами (затраты по доставке, разница между фактическими затратами по приобретению и доставке социально значимых продуктов и их реализацией по единым ценам, и т.п.). 
	Также, разработанные порядки не соответствуют Общим требованиям к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг (утверждены Постановлением Правительства РФ от 6 сентября 2016 года №887) в части содержания в порядках положений, устанавливающих  требования о перечне документов, подтверждающих фактически произведенные затраты (недополученные доходы). 
	Счетной палатой в адрес Правительства Чукотского автономного округа направлено информационное письмо о выявленных недостатках с рекомендацией о разработке типового порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг (далее соответственно - получатели субсидий, субсидии) на обеспечение жителей округа социально значимыми продовольственными товарами, содержащий единый прозрачный механизм определения части затрат, на возмещение которых предоставляется субсидия на обеспечение жителей социально значимыми продовольственными товарами.
 

