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Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа утвердила отчет по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств, предоставленных из окружного бюджета на реализацию подпрограммы «Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства» Государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа» за 2018 год и истекший период 2019 года», проведенного в соответствии с Планом работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2019 год.
В рамках подпрограммы «Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства» предоставляется государственная поддержка муниципальным образованиям округа, ресурсоснабжающим организациям и организациям ЖКХ. 
В ходе контрольного мероприятия рассмотрены вопросы предоставления и использования следующих субсидий:
- организациям ЖКХ на частичную компенсацию затрат по уплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) техники и оборудования (далее – субсидия на компенсацию затрат по уплате лизинговых платежей);
- ресурсоснабжающим организациям на возмещение затрат, не учтенных при установлении тарифов на коммунальные услуги (далее – субсидия на возмещение затрат, не учтенных при установлении тарифов);
- на компенсацию ресурсоснабжающим организациям недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных услуг (ресурсов) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек (далее – субсидия на компенсацию недополученных доходов).
В 2018 году на реализацию мероприятий Подпрограммы направлено 
4 461,0 млн. рублей (98,9% от утвержденных бюджетных ассигнований), за 9 месяцев 2019 года – 5 313,9 млн. рублей (94,4%).
По результатам контрольного мероприятия выявлено неэффективное использование бюджетных средств в размере 433,4 млн. рублей, в том числе:
- при предоставлении Департаментом промышленной политики Чукотского автономного округа авансовых платежей ресурсоснабжающим организациям в 2018 году на общую сумму 429,5 млн. рублей;
- при предоставлении Администрацией городского округа Певек субсидии МП «ЧРКХ» на частичную компенсацию затрат по уплате лизинговых платежей в сумме 1,6 млн. рублей за модуль канализационный насосной станции, который с 2016 года не эксплуатируется по причине невозможности его монтажа;
- при предоставлении Администрацией Чукотского муниципального района субсидии МУП «Айсберг» на частичную компенсацию затрат по уплате лизинговых платежей в сумме  2,3 млн. рублей по причине утраты единицы техники в результате пожара (сгоревший бульдозер).
В нарушение условий Соглашений о предоставлении субсидий на возмещение затрат ресурсоснабжающим организациям, остаток неиспользованных средств за 2018 год на общую сумму 246,1 млн.рублей осуществлен с нарушением установленного срока возврата.
Кроме того, установлено, что Департаментом промышленной политики Чукотского автономного округа до настоящего времени не велась работа по взысканию задолженности с МУП ЖКХ «Иультинское», в результате излишне предоставленных средств субсидии в 2018 году в общей сумме 183,4 млн. рублей.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
[bookmark: _GoBack]С целью устранения выявленных нарушений, в соответствии с решением Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа, Департаменту промышленной политики Чукотского автономного округа направлено Представление о возмещении средств окружного бюджета, предоставленных муниципальным образованиям в целях частичной компенсации организациям ЖКХ затрат по уплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) техники и оборудования в общей сумме 3,7 млн. рублей и взыскании средств окружного бюджета в общей сумме 183,4 млн. рублей, излишне предоставленных в 2018 году МУП ЖКХ «Иультинское». Также предложено привести Порядки, предусматривающие предоставление средств окружного бюджета при реализации мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства» Государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа», в соответствие с требованиями бюджетного законодательства.


