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Информация для размещения на сайт Счетной палаты  Чукотского автономного округа и Портал КСО при СП РФ

Счетной палатой Чукотского автономного округа в Государственном бюджетном учреждении «Чукотский окружной комплексный Центр социального обслуживания населения» (далее – Учреждение) проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка правомерности осуществления выплат в рамках реализации Закона Чукотского автономного округа от 26 мая 2011 года №38-ОЗ «О региональном материнском (семейном) капитале для семей, имеющих трех и более детей, в  Чукотском автономном округе» за 2017-2018 годы» по результатам которого установлено следующее.
Нормативно-правовое регулирование предоставления регионального материнского (семейного) капитала для семей, имеющих трех и более детей, в  Чукотском автономном округе (далее – региональный материнский (семейный) капитал) является достаточным.
В 2017-2018 годах количество получателей регионального материнского (семейного) капитала  составило 286 человек, в том числе: в 2017 году – 148 человек,  в 2018 году – 138 человек. На выплату регионального материнского (семейного) капитала в проверяемом периоде направлены средства окружного бюджета в общей сумме 37 806,87 тыс. рублей. Анализ первичных документов показал, что средства окружного бюджета направлены на выплату регионального материнского (семейного) капитала в  полном объеме и на иные цели не отвлекались.
Нарушений законодательства при предоставлении регионального материнского (семейного) капитала в проверяемом периоде не установлено. 
Департаментом социальной политики Чукотского автономного округа в проверяемом периоде  осуществлялся контроль полноты и качества исполнения полномочий Учреждения по назначению и осуществлению выплаты регионального материнского (семейного) капитала  в форме плановых и внеплановых проверок.
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден Коллегией Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.




