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Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа 10 апреля 2019 года рассмотрела меры, принятые Администрацией городского округа Анадырь (далее – Администрация) по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка законности использования средств бюджета городского округа Анадырь на реализацию мероприятия «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов» подпрограммы «Содержание, развитие и ремонт инфраструктуры городского округа Анадырь» муниципальной программы «Развитие территории городского округа Анадырь на 2016 - 2018 годы» за 2017 год.
В результате проведенной проверки в отношении должностного лица Администрации Анадырским МСО СК СУ России по Чукотскому автономному округу возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 293 Уголовного кодекса Российской Федерации по факту халатности, Анадырской межрайонной прокуратурой вынесено одно представление по фактам выявленных нарушений. 
[bookmark: _GoBack]В рамках исполнения Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа, Администрацией направлены претензии о возмещении причиненного ущерба в местный бюджет в общей сумме 28 096,99 тыс. рублей, в том числе предъявленные ООО ПКП «Темп» в сумме 28 050,99 тыс. рублей по факту оплаты невыполненных работ ООО ПКП «Темп» по Муниципальному контракту от 3 июля 2017 года №27 на выполнение работ по благоустройству квартала №3 в г. Анадырь и невзысканной суммы пени за просрочку исполнения обязательств и Индивидуальному предпринимателю Фатееву Ю.М. в размере 46,00 тыс. рублей. за ненадлежащее исполнение Муниципального контракта от 14 июля 2017 года №36 на оказание услуг строительного контроля. По истечении установленного срока для добровольного возмещения ущерба, Администрация планирует обратиться за судебной защитой нарушенных прав. 
По результатам проведенной Администрацией служебной проверки 4 должностных лица, допустившие выявленные нарушения в ходе проверки, привлечены к дисциплинарной ответственности.
Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа принято решение о снятии с контроля Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 7 февраля 2019 года №1/п, направленного в Администрацию городского округа Анадырь.




