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                                    ИНФОРМАЦИЯ
        о работе Счетной палаты Чукотского автономного округа 
                                        за III квартал 2019 года

 Информация о работе Счетной палаты Чукотского автономного округа (далее – Счетная палата) за III квартал 2019 года подготовлена в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Законом Чукотского автономного округа «О Счетной палате Чукотского автономного округа». 
1. Общие итоги работы Счетной палаты в III квартале 2019 года
В отчетном периоде деятельность Счетной палаты осуществлялась на основании Плана работы Счетной палаты на 2019 год, утвержденного Коллегией Счетной палаты 28 декабря 2018 года, протокол №29.  
В третьем квартале проведено 2 контрольных и 3 экспертно-аналитических мероприятия, которыми охвачены 8 объектов: 2 органа исполнительной власти, 1 орган местного самоуправления, 1 государственный внебюджетный фонд и 4 иных хозяйствующих субъекта. Соответствующие отчеты и заключения Счетной палаты по итогам проведенных мероприятий в установленном порядке направлены в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.  
Общий объем проверенных бюджетных средств составил 749,8 млн. рублей. Выявлено 279 нарушений действующего законодательства на общую сумму 29,07 млн.рублей (3,9% в объеме проверенных средств), из них 18 нарушений не имеющих стоимостной оценки, установлено 10 коррупциогенных факторов. Все выявленные нарушения допущены при формировании и исполнении бюджета. 
В целях устранения выявленных нарушений в 3 квартале 2019 года в адрес проверяемых объектов направлены 2 представления Счетной палаты. Представления находятся на контроле, поскольку сроки исполнения не наступили. В органы исполнительной власти и местного самоуправления направлено 12 информационных писем. По результатам одного контрольного мероприятия материалы направлены в Прокуратуру Чукотского автономного округа. 
В третьем квартале текущего года Счетной палатой проведено 15 экспертиз проектов законодательных и иных нормативных правовых актов, в том числе:  2 по проектам законов Чукотского автономного округа, 11 по проектам нормативных правовых актов о внесении изменений в государственные программы Чукотского автономного округа,  2 по проектам иных нормативных правовых актов Чукотского автономного округа. Один нормативный правовой акт прошел экспертизу с замечаниями и предложениями, которые при его принятии были учтены в полном объеме.
В отчетном квартале проведено 5 заседаний Коллегии Счетной палаты, на которых решались основные вопросы деятельности Счетной палаты. 
В отчетном периоде соблюдение принципов гласности и открытости, при исполнении установленных полномочий, реализовывалось Счетной палатой посредством размещения информационных материалов о деятельности: на официальном сайте Счетной палаты размещено 34 информационных материала, на портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов РФ – 6 информационных материалов и  23 - на портале государственного и муниципального финансового аудита. 
В третьем квартале текущего года три сотрудника Счетной палаты повысили свою квалификацию на курсах: «Новые подходы к организации деятельности органов государственного (муниципального) финансового контроля, контрольно-счетных органов. Анализ и применение последних изменений КоАП РФ 2019 г.». Специалисты Счетной палаты в течение 3 квартала принимали участие в видеоконференциях, проводимых Счетной палатой Российской Федерации.  
Председатель Счетной палаты приняла участие в семинаре-совещании председателей контрольно-счетных органов субъектов РФ Дальневосточного федерального округа «Национальные проекты региона. Электронный бюджет. Эффективный мониторинг – без лишних трудозатрат».
2.  Результаты контрольных мероприятий
В соответствии с Планом работы Счетной палаты на 2019 год в третьем квартале 2019 года проведено 2 контрольных мероприятия. 
В Департаменте промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент промышленной политики) проведена проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования субсидии, предоставленной из окружного бюджета на компенсацию организациям - региональным операторам недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных услуг (ресурсов) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек в 2018 году (далее – Субсидия).
	В результате контрольного мероприятия выявлены финансовые нарушения на сумму 12,95 млн. рублей, установлены многочисленные нарушения бюджетного законодательства и законодательства, регулирующего обращение с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО). Так, в нарушение Федерального закона «Об отходах производства и потребления»:
- на землях лесного фонда и землях населенных пунктов округа находится 31 объект размещения ТКО; 
- 41 объект размещения (накопления) ТКО не внесен в государственный реестр объектов размещения отходов;
- Департаментом промышленной политики не организована  деятельность по раздельному накоплению и сбору ТКО на территории округа.
Кроме того, установлено, что:
- нормативы накопления твердых коммунальных отходов на территории Чукотского автономного округа установлены Департаментом промышленной политики с нарушением действующего законодательства;
- государственное регулирование предельных тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами в 2018 году осуществлялось Комитетом государственного регулирования цен и тарифов Чукотского автономного округа (далее – Комитет цен) на основании Положения, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 7 июня 2007 года №75. При этом, данным постановлением Комитет цен не наделен полномочиями по установлению тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами для населения.
В нарушение Порядка предоставления Субсидии, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 11 января 2018 года №2 (далее – Порядок), Департаментом промышленной политики:	
	- в отсутствие необходимых документов заключены соглашения о предоставлении Субсидии с ООО «Андезит», МП «Чаунское районное  коммунальное хозяйство», МП «Провиденское жилищно-коммунальное хозяйство»; МУП ЖКХ «Иультинское»;
	- четырем региональным операторам, без подтверждения ими фактических расходов, неправомерно предоставлена Субсидия на общую сумму 12,56 млн. рублей;
	- МУП ЖКХ «Иультинское» перечислена Субсидия в размере, превышающем потребность, что привело к образованию по состоянию                      1 января 2019 года дебиторской задолженности на сумму 392,8 тыс. рублей. 
Отдельные положения Порядка противоречат Общим требованиям к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2016 года №887 (далее – Общие требования).
В нарушение статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс), при заключении 9 соглашений с региональными операторами Департамент промышленной политики не включил пункт о согласии Получателя на осуществление Департаментом и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения Получателем условий, целей и порядка предоставления субсидии. Данные факты свидетельствуют о наличии коррупциогенных факторов при предоставлении средств Субсидии региональным операторам в 2018 году.
В нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 года №359, в Государственной программе «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа на 2016-2021 годы», Департаментом не установлены целевые индикаторы и показатели результативности выполнения основного мероприятия «Субсидии на компенсацию организациям – региональным операторам недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных услуг (ресурсов) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек» Подпрограммы «Государственная поддержка ЖКХ».
В соответствии с решением Коллегии Счетной палаты, в адрес Департамента промышленной политики направлено представление с предложением о возврате в окружной бюджет неправомерно предоставленной Субсидии в сумме 12,56 млн. рублей, а также суммы дебиторской задолженности в размере 0,39 млн. рублей.
Кроме этого, направлено 8 информационных писем с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений:  Правительству Чукотского автономного округа, Комитету природных ресурсов и экологии Чукотского автономного округа, главам Администраций муниципальных образований Чукотского автономного округа. 
По установленным коррупциогенным факторам материалы проверки направлены в Прокуратуру Чукотского автономного округа. 

Контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета бюджету Анадырского муниципального района в 2018 году» проведено на объектах: Администрация Анадырского муниципального района, Управление финансов, экономики и имущественных отношений Администрации Анадырского муниципального района, Управление социальной политики Администрации Анадырского муниципального района, Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида «Радуга» поселка Беринговского», Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования поселка Угольные Копи». 
Выявлено 256 нарушений действующего законодательства Российской Федерации и Чукотского автономного округа на общую сумму 16,1 млн. рублей и 5 нарушений, не имеющих финансовой оценки.
В ходе проведения мероприятия установлены следующие нарушения бюджетного законодательства:
- отдельные положения Порядка предоставления субсидии субъектам предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в сельской местности, на возмещение части затрат по оплате коммунальных услуг не соответствуют Общим требованиям;
- Положение о формировании муниципального задания не определяет сроки формирования отчета о выполнении муниципального задания, правила и сроки возврата субсидии, в случае, если муниципальное задание является невыполненным;
- за счет средств субсидий, полученных в местный бюджет в виде субвенции на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования на выполнение муниципального задания, осуществлены расходы на цели, не связанные с выполнением муниципального задания (оплата штрафов и пеней) на общую сумму  0,065 млн.рублей;
- муниципальным бюджетным и автономным учреждениям предоставлено 23 субсидии на иные цели на общую сумму 15,44 млн.рублей без заключения соглашений;
- неправомерно произведены выплаты компенсации части платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, в размере 0,61 млн.рублей на 209 детей.
В целях устранения выявленных нарушений, в адрес Главы Анадырского муниципального района направлено Представление Счетной палаты с предложением о возврате в окружной бюджет неправомерно использованных субвенции на реализацию мероприятий по выплате компенсации части платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, в размере 0,61 млн. рублей (либо подтвердить документально правомерность произведенных компенсационных выплат) и субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, в сумме 0,065 млн. рублей.
3. Результаты экспертно-аналитических мероприятий.
Оперативный контроль исполнения закона Чукотского автономного округа «Об  окружном бюджете на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» за 1 полугодие 2019 года»
Анализ показателей, характеризующих социально-экономическое развитие округа (в сравнении с аналогичным периодом прошлого года), за 1 полугодие 2019 года показал, что наблюдается рост индексов промышленного производства в добывающей промышленности до 103,8 %, обрабатывающих производствах до 115,7% и в обеспечении электрической энергией, газом и паром - 102%. Снижение индекса производства в январе-июне 2019 года наблюдается в водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений до 92,4%.
Производство мяса в живом весе увеличилось на 9,3% и составило 241,5 тонн. Добыча морских млекопитающих в отчетном периоде уменьшилась на 4,2% и составила 1 912 голов, сохранность взрослого поголовья оленей составила 87,2 %, что на 2,4% выше показателя аналогичного периода за предыдущий год. 
В июне 2019 года отмечен рост сводного индекса потребительских цен (тарифов) на товары и платные услуги к декабрю 2018 года на 3,2%, в том числе на продовольственные товары – 5,8%, непродовольственные товары – 1,7%, платные услуги населению – 0,05%.
Среднемесячная начисленная заработная плата по Чукотскому автономному округу по отношению к аналогичному периоду прошлого года выросла на 6,7% и за январь-май 2019 года составила 104 472,0 рублей.
В результате миграционных процессов на территории Чукотского автономного округа в отчетном периоде 2019 года наблюдается миграционный прирост населения – 249 человек, а в аналогичном периоде прошлого года данный показатель составил 243 человека.
В Закон об окружном бюджете на 2019 год в отчетном периоде изменения вносились два раза, и с учетом изменений доходы окружного бюджета на 2019 год утверждены в объеме 47 334,3 млн. рублей, расходы – 48 049,2 млн. рублей, дефицит окружного бюджета определен в размере 714,9 млн. рублей.
Согласно данным отчета Правительства Чукотского автономного округа за 1 полугодие 2019 года:
- доходы бюджета составило 19 965,2 млн. рублей или 42,2% от утвержденного годового объема доходов окружного бюджета;
- расходы бюджета составили 20 323,1 млн. рублей или 42,3% от утвержденных бюджетных назначений на 2019 год.
Бюджет округа за 1 полугодие 2019 года исполнен с дефицитом в размере 357,8 млн. рублей.
В структуре расходов окружного бюджета наибольший объем занимают расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 37,3%. Расходы на национальную экономику и межбюджетные трансферты общего характера от общего объема расходов окружного бюджета составили 20,9% и 8,5% соответственно. Расходы на социальную сферу: образование – 14,4%; здравоохранение - 6,3%; социальную политику -  6,4%.
Законом об окружном бюджете на 2019 год предусмотрено финансовое обеспечение восемнадцати государственных программ с общим объемом ассигнований – 45 734,9 млн. рублей или 96,7% в общем объеме расходов окружного бюджета на 2019 год. Бюджетные ассигнования на реализацию государственных программ в течение первого полугодия 2019 года направлялись неравномерно. Так, на реализацию мероприятий госпрограммы «Энергоэффективность и развитие энергетики в Чукотском автономном округе» направлено 63,5% от утвержденных годовых назначений, от 42,1% до 49,7% направлено на реализацию мероприятий девяти государственных программ, менее 40% - на реализацию пяти государственных программ, из них менее 10% от утвержденных бюджетных назначений направлено на реализацию госпрограммы «Обеспечение охраны общественного порядка и повышение безопасности дорожного движения в Чукотском автономном округе». По двум государственным программам финансирование в 1 полугодии 2019 года не осуществлялось («Формирование комфортной городской среды в Чукотском автономном округе», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда в Чукотском автономном округе»).
В рамках непрограммных мероприятий бюджетные ассигнования направлены на исполнение публичных (публично-нормативных) обязательств, обеспечение функционирования региональных органов власти и исполнение отдельных обязательств Чукотского автономного округа.
В течение 1 полугодия 2019 года средства Резервного фонда Правительства Чукотского автономного округа распределены по направлениям использования между главными распорядителями средств окружного бюджета на общую сумму 121,5 млн. рублей, профинансировано 35,97 млн. рублей. Нераспределенный остаток средств Резервного фонда составил 63,4 млн. рублей.
Согласно данным государственной долговой книги Чукотского автономного округа, государственный долг Чукотского автономного округа на 1 января 2019 года составлял 10 400,6 млн. рублей за отчетный период увеличился на 413,9 млн. рублей и по состоянию на 1 июля 2019 года составил 10 814,4 млн. рублей. Объем долговых обязательств Чукотского автономного округа в анализируемом периоде не изменился и по состоянию на 1 апреля 2019 года составил 8 866,0 млн. рублей. Просроченная задолженность по бюджетным кредитам, полученным из федерального бюджета, отсутствует.
На 1 июля 2019 года размер государственных гарантий увеличился на 404,9 млн. рублей и составил 1 948,5 млн. рублей. 
Плановые показатели в представленном отчете об исполнении окружного бюджета соответствуют показателям, утвержденным Законом об окружном бюджете на 2019 год.

Оперативный контроль исполнения закона «О бюджете Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» за 1 полугодие 2019 года
Законом Чукотского автономного округа от 17 декабря 2018 года                                    №92-ОЗ «О бюджете Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» бюджет Фонда на 2019 год утвержден: по доходам в сумме 2 352,7 млн. рублей, по расходам – 2 353,4  млн. рублей с дефицитом 0,7 млн. рублей. 
В январе-июне 2019 года в бюджет Фонда поступили доходы в объеме 1 202,23 млн. рублей или 51,1% от годовых бюджетных назначений, что на 1,3% выше уровня исполнения бюджета Фонда по доходам за аналогичный период предыдущего года. Объем межбюджетных трансфертов из окружного бюджета составил 209,67 млн. рублей,  из бюджета Федерального фонда ОМС – 977,22 млн. рублей.  В отчетном периоде в бюджет Фонда поступило достаточно средств для равномерного финансового обеспечения реализации Территориальной программы ОМС.
Исполнение бюджета Фонда по расходам составило                                    1 176,46 млн. рублей или 50% от годовых бюджетных назначений, что незначительно (на 0,8%) выше уровня исполнения бюджета Фонда по расходам за аналогичный период  2018 года. Основная доля средств бюджета Фонда – 97,4% или 1 146,15 млн. рублей, направлена на выполнение Территориальной программы обязательного медицинского страхования.
Бюджет Фонда исполнен с профицитом в размере 25,8 млн. рублей.
Анализ эффективности предоставленных налоговых льгот резидентам территории опережающего социально-экономического развития «Чукотка» и свободного порта Владивосток  в 2017-2018 годах» 
Федеральным законом «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» установлено, что территория опережающего социально-экономического развития – часть территории субъекта Российской Федерации, включая закрытое административно-территориальное образование, на которой в соответствии с решением Правительства Российской Федерации установлен особый правовой режим осуществления предпринимательской и иной деятельности сроком на семьдесят лет, в целях формирования благоприятных условий для привлечения инвестиций, обеспечения ускоренного социально-экономического развития и создания комфортных условий для обеспечения жизнедеятельности населения.
Резидентами территории опережающего социально-экономического развития признаются индивидуальные предприниматели или юридические лица – коммерческие организации (за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий), которые заключили соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития и включены в реестр резидентов.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 августа 2015 года №876 на территориях Анадырского и Билибинского муниципальных районов и городского округа Анадырь Чукотского автономного округа создана территория опережающего социально-экономического развития «Чукотка» (далее – ТОСЭР «Чукотка»).
Федеральным законом «О свободном порте Владивосток» сроком на семьдесят лет создана территория свободного порта Владивосток, на которой устанавливаются меры государственной поддержки предпринимательской деятельности и в которую входят отдельные территории муниципальных образований Приморского края, Камчатского края, Хабаровского края, Сахалинской области и Чукотского автономного округа – городской округ Певек. Резидентом свободного порта Владивосток признается индивидуальный предприниматель или коммерческая организация (за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий), государственная регистрация которых осуществлена на территории свободного порта Владивосток, заключивших соглашение об осуществлении деятельности, и включенных в реестр резидентов свободного порта Владивосток. 
Согласно информации размещенной на официальном сайте в сети интернет Акционерного общества «Корпорация развития Дальнего Востока» (https://erdc.ru/), и информации представленной муниципальными образованиями Чукотского автономного округа, в Реестре ТОСЭР «Чукотка» по состоянию на 1 января 2017 года зарегистрированы 12 резидентов, на 1 января 2018 года – 24, и на 1 января 2019 года – 39 резидентов.
По состоянию на 1 января 2019 года льготой при определении налоговой базы для исчисления налога на добычу полезных ископаемых воспользовались 4 резидента ТОСЭР «Чукотка». В результате применения понижающего коэффициента, объем предоставленных налоговых льгот в 2018 году составил 33,9 млн. рублей и превысил в 2,4 раза уровень 2017 года (14,0 млн. рублей).
По состоянию на 1 января 2019 года правом применения льготы по налогам на прибыль организаций и имущество организаций воспользовались 8 резидентов ТОСЭР «Чукотка» в 2017 году и 10 – в 2018 году. За период деятельности резидентов ТОСЭР «Чукотка» (с 2016 по 2018 год) наблюдается ежегодный рост объемов предоставленных налоговых льгот, в том числе:
- по налогу на прибыль организаций с 1,23 млн. рублей в 2016 году до 175,0 млн. рублей в 2018 году;
- по налогу на имущество организаций с 0,133 млн. рублей за 2016 год до 32,0 млн. рублей за 2018 год.
Льготу по земельному налогу применили в 2018 году 2 резидента ТОСЭР «Чукотка» на общую сумму 0,5 млн. рублей. 
По состоянию на 1 января 2017 года соглашения об осуществлении деятельности в качестве резидентов свободного порт Владивосток (на территории городского округа Певек) не заключались. В Реестре резидентов свободного порта Владивосток по состоянию на 1 января 2018 года зарегистрированы 2 резидента, на 1 января 2019 года – 5 резидентов.
Льготные налоговые ставки по налогам на прибыль и имущество организаций резидентами свободного порта Владивосток в отчетном периоде не использовались в связи с применением специальных налоговых режимов (упрощенная система налогообложения и единый сельскохозяйственный налог).
В связи с предоставлением налоговых льгот и преференций отмечается ежегодный рост сумм выпадающих доходов окружного бюджета. За трехлетний период сумма выпадающих доходов с 2,2 млн. рублей в 2016 году увеличилась в 10 раз и составила в 2018 году 241,0 млн. рублей.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено, что действующий нормативный правовой акт, регулирующий оценку эффективности налоговых льгот и ставок налогов, установленных законодательными актами Чукотского автономного округа, утвержденный Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 13 марта 2012 года №98 требует доработки, с учетом особенностей предоставления налоговых льгот для резидентов ТОСЭР «Чукотка» и свободный порт Владивосток.
На уровне муниципальных образований (городской округ Анадырь, Анадырский и Билибинский муниципальные районы) нормативные правовые акты, устанавливающие порядок оценки эффективности налоговых льгот и налоговых ставок по налогам, зачисляемым в местный бюджет, не разработаны.
Счетной палатой по итогам экспертно-аналитического мероприятия направлены информационные письма в адрес:
- Правительства Чукотского автономного округа с предложением внести изменения в нормативный правовой акт, регулирующий оценку эффективности налоговых льгот и ставок налогов, установленных законодательными актами Чукотского автономного округа (Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 13 марта 2012 года №98);
- муниципальных образований городского округа Анадырь, Анадырского и Билибинского муниципальных районов с предложением рассмотреть вопрос о разработке нормативного правового акта, устанавливающего порядок оценки эффективности налоговых льгот и ставок по налогам, зачисляемым в местный бюджет резидентами ТОСЭР «Чукотка».

4. Меры, принятые по результатам  контрольных мероприятий, проведенных Счетной палатой  во втором квартале текущего года
В третьем квартале Коллегией рассмотрена информация о принятых мерах по итогам проведенных во втором квартале текущего года контрольных и экспертно - аналитических мероприятий, сняты с контроля 3 представления.
1) По результатам контрольного мероприятия «Проверка соблюдения порядка и условий предоставления и использования субсидии за счет средств окружного бюджета некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» за 2018 год, согласно представленной Департаментом промышленной политики информации:
- разработан проект Порядка определения объема и предоставления субсидии некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа», который находится в стадии согласования с ответственными лицами; 
- сформирован новый состав Попечительского совета Фонда и назначен Председатель Попечительского совета;
- утверждены соответствующие изменения в Устав Фонда;
- Фондом возмещены в окружной бюджет средства в размере 85,6 тыс. рублей, неправомерно использованные за счет средств субсидии, предоставленной в 2018 году на финансовое обеспечение текущей деятельности Фонда;
 - произведена выплата недоплаченной заработной платы работникам Фонда в размере 95,6 тыс. рублей.

2) По результатам экспертно-аналитического мероприятия «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Чукотского автономного округа» за 2018 год: 
- согласно представленной Правительством Чукотского автономного округа информации, с целью соблюдения требований Федерального закона «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», разработан проект Порядка осуществления ведомственного контроля уполномоченными органами государственной власти Чукотского автономного округа в отношении подведомственных им казенных учреждений, бюджетных учреждений, государственных предприятий и государственных унитарных предприятий Чукотского автономного округа за деятельностью заказчиков при осуществлении ими закупок товаров, работ;
- согласно представленной Департаментом финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа информации приняты следующие меры:
1. В соответствии с требованиями законодательства в сфере закупок в Единой информационной системе в сфере закупок (ЕИС) размещены нормативные правовые акты:
	- Порядок определения нормативных затрат на обеспечение функций органов государственной власти (государственных органов) Чукотского автономного округа и находящихся в их ведении казенных учреждений, утвержденный Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 29 декабря 2014 года №681;
	- Правила определения требований к закупаемым органами государственной власти (государственными органами) Чукотского автономного округа, подведомственными им казенными учреждениями, бюджетными учреждениями и государственными унитарными предприятиями Чукотского автономного округа отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденные Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 22 марта 2017 года №117.
2. Разработан проект Порядка взаимодействия при осуществлении контроля с субъектами контроля, осуществляющими закупки от имени Чукотского автономного округа за счет средств окружного бюджета, бюджетными учреждениями, осуществляющими закупки в соответствии с частью 1 статьи 15 Федерального закона №44-ФЗ, автономными учреждениями Чукотского автономного округа, осуществляющими закупки в соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона №44-ФЗ, государственными унитарными предприятиями Чукотского автономного округа, осуществляющими закупки за счет средств субсидий, предоставленных им из окружного бюджета на осуществление капитальных вложений в объекты государственной собственности Чукотского автономного округа, который находится в стадии утверждения.
3) По результатам проверки законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств на реализацию подпрограммы «Совершенствование системы лекарственного обеспечения, в том числе в амбулаторных условиях» Государственной программы «Развитие здравоохранения Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» за 2018 год:
[bookmark: _GoBack]- в целях устранения недостатков нормативного регулирования по лекарственному обеспечению отдельных категорий граждан, Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 15 июля 2019 года №360 внесены изменения в отдельные положения Порядка предоставления субсидии на возмещение недополученных доходов, связанных с реализацией лекарственных препаратов по рецептам врачей бесплатно отдельным категориям граждан, находящихся на амбулаторном лечении, в Чукотском автономном округе, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 20 апреля 2018 года №134; 
- в рамках ведомственного контроля подведомственных учреждений здравоохранения, Департаментом здравоохранения Чукотского автономного округа в 4 квартале текущего года запланированы проверки ГБУЗ «Чукотская окружная больница» и ее филиала – Билибинской районной больницы.
4) По результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования бюджетных средств и иных источников финансирования на организацию питания детей в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях, входящих в Чукотский (надмуниципальный) образовательный округ, за 2017 - 2018 годы» Департаментом образования и науки Чукотского автономного округа (далее – Департамент образования) проведена значительная работа по подготовке нормативных актов, регулирующих питание детей в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях, и устранению выявленных нарушений и недостатков.
В целях обеспечения комплексного подхода к вопросу организации питания воспитанников и обучающихся образовательных организаций округа, Распоряжением Правительства Чукотского автономного округа от                12 августа 2019 года №346-рп утверждена Региональная программа «Организация питания воспитанников и обучающихся образовательных организаций, входящих в Чукотский (надмуниципальный) образовательный округ, на 2019 - 2024 годы».
Также на региональном уровне утверждены следующие нормативные правовые акты:
- Порядок обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных организациях, входящих в Чукотский (надмуниципальный) образовательный округ (Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 3 сентября 2019 года №421);
         - Положение об обеспечении бесплатным питанием обучающихся образовательных организаций, входящих в Чукотский (надмуниципальный) образовательный округ (Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 3 сентября 2019 года №422).
          Распоряжением Губернатора Чукотского автономного округа от 24 мая 2019 года №184-рг «Об организации питания детей в образовательных организациях Чукотского округа», в целях обеспечения полноценного питания детей при нахождении в образовательных организациях, главам муниципальных районов и городских округов Чукотского автономного округа рекомендовано провести соответствующие мероприятия. 
Всеми органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, проведены внеплановые проверки в дошкольных и общеобразовательных организациях округа. На основании поступившей информации, Департаментом образования выработан комплекс необходимых мероприятий, направленных на улучшение питания детей в дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях Чукотского автономного округа:
- при формировании проекта бюджета на 2020-2022 годы, Департаментом образования будет внесено предложение об увеличении нормативов стоимости питания воспитанников и обучающихся образовательных организаций;
- Департаментом образования совместно с органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, произведен расчет числа ставок диетсестер и штатной численности работников пищеблоков, с учетом необходимой потребности для оказания услуг детям, страдающим различными заболеваниями. Предварительный объем дополнительных бюджетных ассигнования составил 47,5 млн.рублей;
- Департаментом образования совместно с Департаментом здравоохранения прорабатывается следующие вопросы подготовки диетсестер из числа работающих медицинских сестер в рамках последипломного профессионального образования на базе ГАПОУ ЧАО «Чукотский многопрофильный колледж» и подготовки медицинских работников по специальности «сестринское дело», путем корректировки образовательной программы по указанной специальности из числа студентов старших курсов отделения медицины ГАПОУ ЧАО «Чукотский многопрофильный колледж», с вручением сертификата диетсестры, начиная с 2019-2020 учебного года. Первый выпуск указанных специалистов ожидается в 2020 году.
Необходимо отметить, что с 1 сентября текущего года МБОУ «СОШ №1 г.Анадыря» отказалась от услуг аутсорсинга и полностью перешла на организацию питания штатным подразделением – собственным пищеблоком в корпусах школы. Произведена частичная замена соответствующего оборудования.

5. В соответствии с планом работы на 2019 год, в отчетном периоде аудиторскими направлениями Счетной палаты начаты следующие контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, которые планируется завершить в 4 квартале 2019 года:
- контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств, предоставленных из окружного бюджета на реализацию подпрограммы «Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства» Государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» за 2018 год и истекший период 2019 года; 
- контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета, предоставленных на реализацию подпрограммы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» Государственной программы Чукотского автономного округа «Предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение пожарной безопасности в Чукотском автономном округе на 2015–2021 годы» в 2018 году и за истекший период текущего года»;
- мониторинг реализации на территории Чукотского автономного округа национальных проектов, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Данные мониторинга актуализируются в разработанном информационном ресурсе «Национальные проекты», размещенном на официальном сайте Счетной палаты, с целью открытости и доступности информации региональных проектов; 
	- экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка хода реализации региональных проектов в Чукотском автономном округе». Объектом контроля является Департамент финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа, обладающий полномочиями регионального проектного офиса. В рамках мероприятия проводится оценка состояния нормативной правовой базы, регламентирующей проектную деятельность Правительства округа, а также анализ соответствия региональных проектов соответствующим федеральным проектам в части региональной составляющей, и взаимосвязи каждого из проектов с соответствующими государственными программами Чукотского автономного округа. Итоговый отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия будет подготовлен с учетом показателей по исполнению региональных проектов за 9 месяцев 2019 года.


