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Информация для размещения на сайте Счетной палаты 
Чукотского автономного округа и на портале КСО при СП РФ

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа подведены итоги экспертно-аналитического мероприятия «Анализ бюджетного процесса в Чукотском автономном округе при формировании и исполнении бюджета Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования и подготовка предложений по его совершенствованию».

 В Чукотском автономном округе бюджетные правоотношения и бюджетные полномочия участников бюджетного процесса регулируются Законом Чукотского автономного округа от 24 мая 2002 года №31-ОЗ «О бюджетном процессе в Чукотском автономном округе» (далее – Закон о бюджетном процессе». 
В ходе мероприятия установлено следующее.
Закон о бюджетном процессе не содержит отдельных положений, регламентирующих бюджетные процедуры и деятельность участников бюджетного процесса, в том числе: 
- не определены бюджетные полномочия Фонда, как участника бюджетного процесса, а также полномочие Правительства Чукотского автономного округа по утверждению территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации, проживающим в Чукотском автономном округе;
        	- не предусмотрено направление в Счетную палату проекта бюджета Фонда и проекта закона о бюджете Фонда на очередной финансовый год и плановый период для проведения финансово-экономической экспертизы;
- не предусмотрен порядок представления в Счетную палату годовой  бюджетной отчетности Фонда для внешней проверки, а также отчета об исполнении бюджета Фонда за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года.
	Положение о порядке и сроках составления проекта бюджета Фонда не актуализировано с учетом изменений бюджетного законодательства и не в полной мере регулирует процедуру составления проекта бюджета Фонда.  Порядок формирования и ведения реестра источников доходов бюджета Фонда на региональном уровне не разработан. 
[bookmark: _GoBack]По итогам экспертно-аналитического мероприятия, в целях повышения эффективности бюджетного процесса в Чукотском автономном округе, упорядочения бюджетных процедур по исполнению бюджета Фонда, Правительству Чукотского автономного округа предложено рассмотреть вопрос о внесении дополнений в Закон о бюджетном процессе. 
Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа. 
