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ИНФОРМАЦИЯ НА САЙТ

Счетной палатой Чукотского автономного округа завершено совместное с контрольно-счетными органами муниципальных образований Чукотского автономного округа экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ использования бюджетных средств и иных источников финансирования на организацию питания детей в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях, входящих в Чукотский (надмуниципальный) образовательный округ, за 2017 - 2018 годы». 
[bookmark: _GoBack]В рамках мероприятия проведены проверки в муниципальных отраслевых органах, наделенных полномочиями по управлению образованием и образовательных организациях округа: МБОУ «Центр образования г. Певек», МБОУ «Центр образования п. Угольные Копи», МБОУ «ООШ с. Сиреники», МБОУ «Центр образования с. Лаврентия»,  МАОУ «СОШ г.Билибино», МБОУ «СОШ №1  г.  Анадыря»,МБОУ «СОШ п.Эгвекинот» (далее – школы, объекты контроля), где обучаются 4 360 школьников. 
В ходе проверки установлены нарушения и недостатки при организации питания детей:
- недостаточное нормативное обеспечение на региональном, муниципальном уровнях и в школах округа;
- нарушения требований СанПиН 2.4.5.2409-08;
- неэффективные, неконкурентные закупки в целях организации горячего питания;
- нарушения требований статьи 34 Бюджетного кодекса (не достигнуты заданные результаты при организации горячего питания внешним исполнителем).
На окружном уровне и в отдельных муниципальных образованиях не определен Порядок обеспечения бесплатным двухразовым питанием (сухим пайком или компенсацией за питание в денежном эквиваленте) школьников, имеющих статус обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и получающих образование на дому, как следствие не обеспечены питанием 36 школьников округа указанного контингента.
В нарушение части 4 статьи 37 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в муниципальном образовании  городской округ Анадырь отсутствует порядок, регулирующий обеспечение питанием за счет бюджетных ассигнований воспитанников дошкольных образовательных учреждений, что предполагает наличие коррупционных рисков.
В ходе проверки установлено, что средняя фактическая стоимость питания школьника в день (завтрак, обед) превышает установленный финансовый норматив на 28% - 141,93%. В сельских школах рацион школьников не всегда соответствует санитарным нормам (по массе блюд, калорийности) по причине высокой стоимости продуктов питания и ограниченностью ассортимента.
Проверка показала, что МБОУ «СОШ №1 г.Анадыря» не велась претензионная работа при ненадлежащем исполнении обязательств, предусмотренных контрактами на оказание услуг по организации горячего питания, заключенными с  ООО «Русские пельмени» и  ООО «ЭНЭР», что свидетельствует о наличии коррупциогенных факторов. Кроме того, для организации горячего питания учащихся, МБОУ «СОШ №1 г.Анадыря» безвозмездно (на основании договоров безвозмездного пользования) предоставлялись помещения и оборудование ООО «Русские пельмени» и ООО «ЭНЭР», которые тем самым были освобождены от оплаты коммунальных услуг и платы за аренду помещений и оборудования.
Закупки в целях организации горячего питания осуществлялись неконкурентным способом (у единственного поставщика), за исключением МБОУ «Центр образования с. Лаврентия», что свидетельствует о низком уровне конкурентоспособности, неэффективности закупок и коррупционных рисках. Кроме того, МБОУ «Центр образования п. Угольные Копи» в течение 2017-2018 годов закупка продуктов питания (за исключением закупки мясо оленя) произведена исключительно у ИП Андрющенко Л.В, при этом цена закупки на отдельные продукты питания значительно превышает средние потребительские цены по Чукотскому автономному округу. Превышение закупочных цен привело к удорожанию стоимости фактического рациона питания (обед, завтрак) в школе. 
Оснащенность пищеблоков школ округа не в полной мере соответствует санитарным правилам, так как оборудование морально устарело, имеет 100% физический износ и требует замены.
В анкетировании по вопросам организации питания, проведенного в 7-ми школах округа, приняли участие 907 учащихся и 876 родителей. По итогам опроса установлено, что услуги, предоставляемые школьными столовыми, весьма востребованы. Родители обучающихся отмечают, что их ребенок должен ежедневно получать горячее питание в школе. В то же время, результаты анкетирования в МБОУ «СОШ № 1 г. Анадыря» показывают негативные отзывы об организации питания, как родителей, так и учащихся. Родителями рекомендуется: усилить контроль за организацией питания, повысить качество питания, организовать собственную столовую, увеличить пропускную способность буфета, применять безналичный расчет. Анкетирование, проведенное в МБОУ «Центр образования п. Угольные Копи», также свидетельствует о недостатках в организации питания (меню однообразное, питание скудное (маленькие порции), еда бывает холодной, плохого качества). Учащиеся и их родители предлагают разнообразить меню фруктами, соками, салатами из свежих овощей, чаще включать в меню рыбу и выпечку, расширить ассортимент в буфете.
Выявляемые  у  школьников по итогам профилактических медицинских осмотров заболевания органов пищеварения, ожирение, свидетельствуют о неправильной организации питании, как в семье, так и в школе.
Мониторинг организации школьного питания проводится Департаментом образования на недостаточном уровне. Для всесторонней оценки организации питания необходим комплексный подход в исследовании данного вопроса с привлечением отраслевых органов исполнительной власти регионального уровня и органов местного самоуправления муниципальных образований Чукотского автономного округа, а также самих школьников и родительской общественности.
Отчет о результатах совместного экспертно-аналитического  мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа. 
Информационные письма о результатах проверки, с предложением устранения выявленных нарушений и недостатков в организации питания детей, направлены в адрес Департамента образования и науки Чукотского автономного округа, Управления социальной политики Администрации Анадырского муниципального района и Управления социальной политики городского округа Певек.
В Прокуратору Чукотского автономного округа направлено информационное письмо о выявленных в ходе проверки коррупционных рисках.






