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Информация о направленном представлении 
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета, предоставленных на реализацию подпрограммы «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» Государственной программы «Стимулирование экономической активности населения Чукотского автономного округа на 2014-2020 годы» в 2018 году»

По результатам проведенного Счетной палатой Чукотского автономного округа, в соответствии с пунктом 1.2. Плана работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2019 год, контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета, предоставленных на реализацию подпрограммы «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» Государственной программы «Стимулирование экономической активности населения Чукотского автономного округа на 2014-2020 годы» в 2018 году», с целью устранения выявленных нарушений, в адрес руководителя Региональной общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки» направлено Представление от 13 марта 2019 года №2/п о возмещении в окружной бюджет неиспользованного остатка средств субсидии.
Срок исполнения Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 13 марта 2019 года №2/п установлен до 15 апреля 2019 года. 
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