По результатам проведения Счетной палатой Чукотского автономного округа контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования субсидии, предоставленной из окружного бюджета на компенсацию организациям - региональным операторам недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных услуг (ресурсов) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек» в 2018 году, с целью устранения выявленных нарушений, в адрес Департамента промышленной политики Чукотского автономного округа  направлено Представление №8/п, которым предложено  устранить ряд выявленных нарушений, в том числе:
- обеспечить возврат в окружной бюджет сумму излишне полученной субсидии МУП ЖКХ «Иультинское» в размере 392,8 тыс. рублей;
	- обеспечить возврат в окружной бюджет средств субсидии на возмещение недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных ресурсов (услуг) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, неправомерно предоставленной в 2018 году общей сумме 12 559,0 тыс. рублей;
- провести служебное расследование и установить виновных должностных лиц Департамента промышленной политики Чукотского автономного округа, не обеспечивших надлежащий контроль при предоставлении субсидии региональным операторам на возмещение недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных ресурсов (услуг) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек. 
Срок исполнения Представления установлен до 3 октября 2019 года.
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