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По результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования субсидии, предоставленной из окружного бюджета на компенсацию организациям - региональным операторам недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных услуг (ресурсов) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек» в 2018 году, с целью устранения выявленных нарушений, в адрес начальника Департамента промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) направлено Представление от 3 сентября 2019 года №8/п для принятия мер по возмещению в окружной бюджет средств субсидии в общей сумме 12 951,8 тыс. рублей, в том числе: излишне полученные МУП ЖКХ «Иультинское» средства субсидии в сумме 392,8 тыс. рублей и неправомерно предоставленные Департаментом средства субсидии в сумме 12 559,0 тыс. рублей четырем получателям – региональным операторам в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами: ООО «Андезит», ООО «Сервис Групп», ООО «Полигон», ООО «РТК».
Кроме того, Департаменту предложено провести служебное расследование и установить виновных должностных лиц Департамента, не обеспечивших надлежащий контроль при предоставлении субсидии региональным операторам на возмещение недополученных доходов, связанных с предоставление населению коммунальных ресурсов (услуг) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек.
По состоянию на 18 октября 2019 года выявленные нарушения устранены частично:
- осуществлен возврат в окружной бюджет средств излишне полученной субсидии МУП ЖКХ «Иультинское» в сумме 392,8 тыс. рублей (пункт 1);
- по причине реорганизации Департамента и передаче полномочий Комитету по охране природных ресурсов и экологии Чукотского автономного округа по предоставлению субсидий региональным операторам в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на возмещение недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных ресурсов (услуг) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, и увольнения ответственных должностных лиц, допустивших выявленные нарушения, принято решение о невозможности проведения служебного расследования (пункт 3).
Департаментом не приняты меры по возврату в окружной бюджет средств субсидии, неправомерно предоставленной в 2018 году, в общей сумме 12 559,0 тыс. рублей (пункт 2). 
Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа принято решение о снятии с контроля пунктов 1 и 3 Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 3 сентября 2019 года №8/п, направленного Департаменту промышленной политики Чукотского автономного округа, в связи с его исполнением и о продлении срока исполнения пункта 2 Представления до 18 октября 2019 года.
