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По результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности) использования средств, предоставленных из окружного бюджета на реализацию подпрограммы «Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства» Государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа» за 2018 год и истекший период 2019 года», с целью устранения выявленных нарушений, в адрес Департамента промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) направлено Представление от 4 декабря 2019 года №10/п для принятия мер по возмещению в окружной бюджет средств субсидии в общей сумме 186,2 млн. рублей, в том числе: 
	- 2,9 млн. рублей – средства окружного бюджета, предоставленные муниципальным образованиям в целях частичной компенсации организациям ЖКХ затрат по уплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) техники и оборудования (городскому округу Певек – 1,5 млн. рублей, Чукотскому муниципальному району – 1,4 млн. рублей);
	- 183,3 млн. рублей – средства окружного бюджета, излишне предоставленные в 2018 году МУП ЖКХ «Иультинское» (в том числе: 141,8 млн. рублей – задолженность при предоставлении средств субсидии на компенсацию ресурсоснабжающим организациям недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных услуг (ресурсов) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек; 41,5 млн. рублей – задолженность по субсидии на возмещение затрат, не учтенных при установлении тарифов на коммунальные услуги).
	Кроме того, Департаменту предложено привести:
	- целевые индикаторы и показатели Государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа» и мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства» в соответствие с требованиями Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 года №359;
[bookmark: _Hlk31635300]	- порядки, предусматривающие предоставление средств окружного бюджета при реализации мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства» Государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа», в соответствие с требованиями статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг.


По состоянию на 3 февраля 2020 года выявленные нарушения устранены частично:
- Департаментом направлены письма Главам городского округа Певек и Чукотского муниципального района о добровольном возврате средств субсидии на частичную компенсацию организациям ЖКХ затрат по уплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) техники и оборудования, начата претензионная работа по взысканию средств в сумме 2,9 млн. рублей (пункт 1);
 - осуществлен возврат в окружной бюджет средств излишне полученных средств субсидий МУП ЖКХ «Иультинское» в сумме 183,3 млн. рублей (пункт 2).
Не исполнены требования пунктов 3 и 4 Представления №10/п по приведению порядков, предусматривающих предоставление средств окружного бюджета при реализации мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства» Государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа», а также целевых показателей и индикаторов в соответствие с действующим законодательством.
[bookmark: _GoBack]Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа принято решение о снятии с контроля пункта 2 Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 4 декабря 2019 года №10/п, направленного Департаменту промышленной политики Чукотского автономного округа, в связи с его исполнением и о продлении срока исполнения пунктов 1, 3, 4 Представления до 4 марта 2020 года.
