
Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Оценка хода реализации региональных проектов в Чукотском автономном округе в 1 квартале 2020 года»

Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка хода реализации региональных проектов в Чукотском автономном округе в 1 квартале 2020 года».
В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что в Чукотском автономном округе разработаны 47 региональных проектов, из них утверждено 43 региональных проекта, направленных на реализацию 43 из 67 федеральных проектов и охватывающих 11 из 12 национальных проектов и не имеют статус «утвержденных» 4 региональных проекта.  
На реализацию региональных проектов по состоянию на 1 апреля 2020 года Законом Чукотского автономного округа от 2 декабря 2019 года №100-ОЗ «Об окружном бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» утверждено 2 029,8 млн. рублей (или 5,0% от объема расходов окружного бюджета в целом) на реализацию 30 региональных проектов или 63,8% от общего количества, в том числе за счет средств федерального бюджета – 1 368,5 млн. рублей или 67,4 % от общего объема, окружного бюджета – 661,3 млн. рублей (32,6 %).
[bookmark: _GoBack]Финансовое обеспечение реализации региональных проектов в анализируемом периоде находится на крайне низком уровне по причине отсутствия финансирования из федерального бюджета. Так, за январь-март 2020 года из федерального бюджета поступило финансирование на реализацию четырех региональных проектов в рамках трех национальных проектов («Демография», «Здравоохранения», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы») в объеме 82,2 млн. рублей или 6,0% от плановых назначений.
Из окружного бюджета в отчетном периоде направлено 131,2 млн. рублей (6,4% от утвержденных назначений) на реализацию семи из 30 региональных проектов в рамках пяти нацпроектов.
По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия установлено ряд несоответствий:
- семь региональных проектов не включены в виде структурных элементов в соответствующие государственные программы;
- в паспортах трех региональных проектов отсутствует указание на взаимосвязь проекта с государственной программой (подпрограммой) округа;
- в паспортах трех региональных проектов неверно отражены наименования соответствующих федеральных проектов;
- объем финансового обеспечения на 2020 год регионального проекта, установленный паспортом, не соответствует объему финансового обеспечения, отраженному в отчетах по 21 региональному проекту;
- объем финансового обеспечения регионального проекта на 2020 год, отраженный в отчете, не соответствует объему бюджетных ассигнований, утвержденному Законом об окружном бюджете на 2020 год, по 19 региональным проектам;
- объемы финансирования региональных проектов, указанных в государственных программах, не соответствует объемам финансового обеспечения, отраженным в паспортах 8 региональных проектов.
Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено в Думу и Правительство Чукотского автономного округа.
