
Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Оценка исполнения программы государственных гарантий Чукотского автономного округа за 2018 и 2019 годы»

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрены итоги экспертно-аналитического мероприятия «Оценка исполнения программы государственных гарантий Чукотского автономного округа за 2018 и 2019 годы».
Предоставление государственных гарантий на территории Чукотского автономного округа регулируется Бюджетным кодексом Российской Федерации и Законом Чукотского автономного округа от 24 марта 2014 года №4-ОЗ «О Порядке предоставления государственных гарантий Чукотского автономного округа».
В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено отсутствие порядка проведения анализа финансового состояния принципала в целях предоставления, а также после предоставления государственной гарантии.
Выплат по гарантийным случаям в исследуемом периоде за счет средств окружного бюджета – отсутствуют.
Правительству Чукотского автономного округа предложено разработать и утвердить порядок анализа финансового состояния принципала, проверки достаточности и ликвидности обеспечения, при предоставление государственной гарантии и проведения мониторинга после предоставления гарантии.
Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
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