Информация о результатах контрольного мероприятия
«Проверка использования средств окружного бюджета, предоставленных в 2020 году в форме субсидии Некоммерческой организации «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа»

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа (далее – Счетная палата) подведены итоги контрольного мероприятия «Проверка использования средств окружного бюджета, предоставленных в 2020 году в форме субсидии Некоммерческой организации «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа».
Деятельность Фонда направлена на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в Чукотском автономном округе, в том числе предоставление обеспечения (поручительств, гарантий) по обязательствам субъектов малого и среднего (функции региональной гарантийной организации).
[bookmark: _GoBack]В проверяемом периоде Департаментом финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа Фонду предоставлено пять субсидий в размере 168 365,8 тыс. рублей (из них 87 486,9 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета), в том числе: две субсидии – непрограммные направления расходов окружного бюджета и три – в рамках реализации мероприятий региональных проектов «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию» и «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» предусмотренных Государственной программой Чукотского автономного округа «Стимулирование экономической активности населения Чукотского автономного округа».
Фактическое использование Фондом средств субсидий в 2020 году составило 127 277,1 тыс. рублей. Остаток неиспользованных средств проверяемых субсидий по состоянию на 1 января 2021 года составил 41 088,7 тыс. рублей.
Департаментом финансов принято решение о направлении в 2021 году остатков субсидий, не использованных в 2020 году, в полном объеме, на указанные в соглашениях цели.
В ходе контрольного мероприятия выявлены отдельные нарушения требований трудового законодательства, нормативных правовых актов Российской Федерации и Чукотского автономного округа, регулирующих предоставление субсидий, полученных Фондом в 2020 году.
По результатам контрольного мероприятия направлено информационное письмо в адрес Департамента финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа, являющегося учредителем Фонда от имени Чукотского автономного округа.
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
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