
Информация 
о принятых мерах по исполнению Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 22 июня 2021 года №5/п,
[bookmark: _Hlk66285033]направленного по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств окружного бюджета, предоставленных в 2020 году в форме субсидий Некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа»
	Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрена информация о принятых мерах Некоммерческой организацией «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» (далее – Фонд) по устранению нарушений, указанных в представлении Счетной палаты Чукотского автономного округа от 22 июня 2021 года №5/п (далее – Представление №5/п).
[bookmark: _Hlk78386835][bookmark: _GoBack]	В целях исполнения пункта 1 Представления №5/п Фондом в Департамент промышленной политики Чукотского автономного округа  направлен для утверждения проект изменений в Устав Некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа».	
	В целях исполнения пункта 2 Представления №5/п Фондом издан Приказ от 22 июля 2021 года №10-ОД об удержании из заработной платы главного бухгалтера суммы задолженности по проезду в отпуск уволенного работника Фонда. 
	В целях исполнения пункта 3 Представления №5/п Фондом в адрес управляющих компаний Чукотского автономного округа направлены копии документов о проведенном в 2020 году капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа.
Коллегией принято решение о снятии с контроля Представления №5/п в связи с его выполнением.

