
Информация по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ сводного годового доклада о ходе реализации и оценке эффективности государственных программ Чукотского автономного округа за 2021 год»
На очередном заседании Коллегии Счетной палаты рассмотрен и утвержден отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ сводного годового доклада о ходе реализации и оценке эффективности государственных программ Чукотского автономного округа за 2021 год».
На территории Чукотского автономного округа реализуется восемнадцать государственных программ. 
В рамках трёх государственных программ осуществляется реализация одиннадцати ведомственных целевых программ. Анализ положений, регулирующих порядок разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ, показал недостаточность их нормативного регулирования Порядком №359[footnoteRef:1], поскольку предусматривает исключительно требования к содержанию обязательных реквизитов при разработке ведомственных целевых программ, но не содержит положений, касающихся механизма реализации и управления, осуществления контроля ответственными исполнителями. [1:  Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 года №359 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа» (далее – Порядок №359)] 

Законом об окружном бюджете на 2021 год финансирование государственных программ на 2021 год предусмотрено с общим объемом ассигнований 54 062,3 млн.рублей. Доля ассигнований, утвержденных на реализацию программ, в общих расходах окружного бюджета на 2021 год составила 96,5%.
Сводной бюджетной росписью по состоянию на 31 декабря 2021 года на реализацию госпрограмм утвержден объем ассигнований в общей сумме 54 182,3 млн.рублей. 
В 2021 году на реализацию госпрограмм из окружного бюджета направлено 52 677,3 млн.рублей или 97,2 %, из них 760,7 млн.рублей – предоставлены бюджетные инвестиции. По состоянию на 1 января 2022 года:
- объем неиспользованных бюджетных средств по предоставленным субсидиям и грантам (срок реализации за пределами 2021 года) в рамках реализации мероприятий девяти Госпрограмм составил 834,2 млн.рублей;
- объем авансовых платежей на выполнение мероприятий пяти госпрограмм составил 1 101,0 млн.рублей. 
[bookmark: _GoBack] Фактическое выполнение мероприятий Госпрограмм составило 49 994,2 млн. рублей или 94,9% от направленных бюджетных ассигнований. Наиболее низкое выполнение произведено по 3 государственным программам: «Развитие культуры, спорта и туризма Чукотского автономного округа» (71,4% от полученного финансирования); «Развитие жилищного строительства в Чукотском автономном округе» (48,2%) и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда в Чукотском автономном округе» (13,6%).
В рамках реализации мероприятий двух госпрограмм («Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса» и «Развитие энергетики») в 2018-2021 годах осуществлены бюджетные инвестиции на общую сумму 20 647,7 млн.рублей. Форма отчета о ходе реализации инвестиционных проектов с разбивкой по годам, Департаментом финансов не установлена, что усложняет процесс контроля над реализацией инвестиционных проектов в последующие периоды.
По результатам расчета показателей эффективности реализации государственных программ в 2021 году, произведенным Департаментом финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа, 17 государственных программ оценены с высоким уровнем эффективности и государственная программа «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда в Чукотском автономном округе» со средним уровнем эффективности ее реализации.
Счетная палата отмечает, что система оценки эффективности реализации государственных программ, установленная Порядком №359, имеет существенные недостатки. Методика оценки эффективности реализации Госпрограмм не учитывает факты наличия авансовых платежей или задолженности по мероприятиям государственных программ; реализацию долгосрочных инвестиционных проектов; показатели качества управления госпрограммой; открытость и доступность информации о реализации госпрограмм и их обсуждение на общественных советах. 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия Счетной палатой даны рекомендации:
- Правительству Чукотского автономного округа внести изменения в Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 10.09.2013г. №359 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа» в части нормативного регулирования порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ и актуализации методики оценки эффективности государственных программ;
- Департаменту финансов, экономики и имущественных Чукотского автономного округа разработать форму отчета о ходе реализации инвестиционных проектов в рамках государственных программ. 
Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлен в Думу, Губернатору Чукотского автономного округа, Департамент финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа.


