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о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Анализ предоставления из окружного бюджета бюджетам муниципальных образований Чукотского автономного округа межбюджетных трансфертов в 2018 – 2020 годах и результативности их использования»
Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа подведены итоги экспертно-аналитического мероприятия «Анализ предоставления из окружного бюджета бюджетам муниципальных образований Чукотского автономного округа межбюджетных трансфертов в 2018 – 2020 годах и результативности их использования», проведенного в соответствии с пунктом 2.2 Плана работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2022 год.
В 2018-2020 годах межбюджетные трансферты из окружного бюджета предоставлялись одиннадцатью главными распорядителями средств окружного бюджета всем 30 муниципальным образованиям округа в рамках реализации 14 государственных программ Чукотского автономного округа и двух непрограммных направлений деятельности органов власти Чукотского автономного округа.
Расходы окружного бюджета на предоставление межбюджетных трансфертов местным бюджетам в 2018-2020 годах составили 29 115,0 млн рублей.
Доля межбюджетных трансфертов в общих расходах окружного бюджета составила в 2018 году – 21,4% (7 223,5 млн рублей), в 2019 году – 15,7% (8 499,9 млн рублей) и в 2020 году – 28% (13 391,6 млн рублей).
В структуре предоставленных межбюджетных трансфертов основную долю занимают субвенции (48,8%, 45,1% и 31,6% соответственно) и дотации (34,5%, 38,3% и 44,4%).
Дотации предоставлены всем местным бюджетам на общую сумму 11 696,9 млн рублей, в том числе: дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 8 090,1 млн рублей, дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов – 3 606,8 млн рублей.
Субвенции предоставлены бюджетам муниципальных образований в целях финансового обеспечения расходных обязательств, возникающих при выполнении переданных полномочий, на общую сумму 11 579,4 млн рублей, из них 11 210,6 млн рублей или 96,8% составляет субвенция на реализацию прав на получение общедоступного и бесплатного образования в муниципальных образовательных организациях, входящих в Чукотский (надмунципальный) образовательный округ. Средства субвенции направлены на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий 67 муниципальных учреждений образования.
Субсидии на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения, предоставлены на общую сумму 5 339,0 млн рублей.
В структуре предоставленных субсидий наибольшую долю занимает субсидия на реализацию мероприятия, связанных с обеспечением жителей округа социально значимыми продовольственными товарами – 35,7% или 1 907,3 млн рублей.
В 2018-2020 годах в структуре доходов местных бюджетов безвозмездные поступления из окружного бюджета составляли от 49,8% до 96,2%.
Счетной палатой Чукотского автономного округа на 49 объектах проведено 10 контрольных мероприятий, из них совместно с муниципальными контрольно-счетными органами 6 мероприятий, по проверке использования межбюджетных трансфертов, направленных из окружного бюджета муниципальным образованиям в 2018-2020 годах. Объем проверенных бюджетных средств составил 3 920,7 млн рублей или 13,5% общего объема предоставленных межбюджетных трансфертов.  
[bookmark: _Hlk106703921]В ходе проверок использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета в 2018-2020 годах муниципальным образованиям установлено 878 процедурных нарушения, не имеющих финансовой оценки, и 317 нарушений, финансовая оценка которых составила 85,8 млн рублей. По результатам проверок должностными лицами Счетной палаты Чукотского автономного округа составлено 10 административных протоколов, в адрес руководителей объектов проверок направлено 12 представлений, содержащие требования о принятии мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, информация о рассмотрении и выполнении представлений представлена в установленные сроки, а также направлено 4 информационных письма с рекомендациями по усовершенствованию нормативных правовых актов Чукотского автономного округа. 
Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа, а также Главам Администраций муниципальных образований округа и Председателям муниципальных контрольно-счетных органов Чукотского автономного округа.


