Информация о результатах контрольного мероприятия

Счетной палатой Чукотского автономного округа  проведено контрольное мероприятие «Проверка использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах на реализацию подпрограммы «Укрепление единого культурного пространства и развитие межнациональных отношений» Государственной программы «Развитие культуры, спорта и туризма                                             Чукотского автономного округа». Проверка проведена на двух объектах контроля – в Департаменте культуры, спорта и туризма Чукотского автономного округа (далее – Департамент) и Автономном учреждении Чукотского автономного округа по киновидеопрокату и кинообслуживанию населения «Окркиновидеопрокат».
В ходе проверки установлено следующее.  
Реализация мероприятий подпрограммы осуществлялась при участии Департамента и 6-ти подведомственных ему учреждений. В рамках подпрограммы с исполнителями мероприятий было заключено 20 соглашений по предоставлению субсидии, общие расходы по мероприятиям за двухлетний период составили 48 284,8 тыс. рублей. Исполнение на уровне от 94% до 100%, от предусмотренных бюджетных ассигнований, произведено по 7-ми из 9-ти мероприятий подпрограммы.

Субсидии направлены на сохранение и развитие традиционной народной культуры, организацию концертного обслуживания, осуществление выставочных проектов на территории округа и за его пределами, развитие кинематографии, а также реализацию мероприятий Регионального проекта «Творческие люди». 
На уровень исполнения мероприятий подпрограммы и эффективность расходования бюджетных средств оказали влияние ограничительные меры, связанные с эпидемиологической ситуацией (COVID-19), ряд мероприятий были переведены в дистанционный формат, отменены гастроли двух творческих коллективов. 
В ходе контрольного мероприятия установлено, что нормативное регулирование организации процесса использования бюджетных средств, предоставленных в рамках реализации мероприятий подпрограммы, обеспечено в достаточной мере. В то же время проверка показала, что в целях эффективного использования бюджетных средств при реализации мероприятий подпрограммы, требуется внесение изменений (дополнений) в нормативный правовой акт, предусматривающий нормы расходов за счет средств окружного бюджета при проведении массовых мероприятий в сфере культуры и искусства.
В соответствии с решением Коллегии Счетной палаты отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа, в адрес Департамента направлено представление Счетной палаты. 

