Инспекторами Счетной палаты Чукотского автономного округа проведено совместное со Счетной палатой Российской Федерации экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ использования субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, выделенных в 2016-2017 годах».
В результате экспертно-аналитического мероприятия установлено, что нормативно правовым актом не определен уполномоченный орган исполнительной власти Чукотского автономного округа по контролю за осуществлением расходов местных бюджетов, связанных с осуществлением полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, источником финансового обеспечения которых являются субвенции из федерального бюджета.
Расходы, связанные с компенсацией работникам, осуществляющим первичный воинский учет, проживающим в Чукотском автономном округе, стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для членов семьи законодательством Чукотского автономного округа не предусмотрены.
 В соответствующих приказах Департамента финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа отсутствует порядок расчета среднего уровня финансовых затрат в год на содержание одного работника, а также работников, осуществляющих работу по совместительству и выполняющих функции по первичному воинскому учету.
 Министерство обороны Российской Федерации не проводило с Чукотским автономным округом сверку исходных данных, необходимых для предоставления субвенций в 2017 и 2018 годах.
 Установлен факт неправильного применения норм расчета количества работников, осуществляющих первичный воинский учет, определенных  Положением о воинском учете, как в сторону завышения, так и занижения.
Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.  В адрес Правительства Чукотского автономного округа и главам муниципальных образований  направлены рекомендации по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
