ИНФОРМАЦИЯ
для размещения на сайт Счетной палаты  Чукотского автономного округа и Портал КСО при СП РФ

Счетной палатой Чукотского автономного округа в соответствии с пунктом 2.2.3. плана работы Счетной палаты на 2018 год проведено экспертно-аналитическое мероприятие  «Мониторинг реализации майских Указов Президента Российской Федерации 2012 года» за I-е полугодие 2018 года.
Согласно периодичности представления статистических данных,  установленных в перечне показателей мониторинга хода исполнения поручений, содержащихся в майских Указах Президента, ежеквартальному мониторингу подлежат показатели, характеризующие эффективность мероприятий, направленных на совершенствование оплаты труда работников государственных (муниципальных) учреждений здравоохранения, образования, культуры и социальных работников. Оценка результатов, достигнутых при исполнении майских Указов  Президента по состоянию на          1 июля 2018 года, произведена на основании данных Федеральной службы государственной статистики.
В анализируемом периоде не достигнуты следующие целевые показатели реализации поручений, содержащихся в майских Указах Президента:
- отношение средней заработной платы работников учреждений культуры Чукотского автономного округа к средней заработной плате в Чукотском автономном округе в анализируемом периоде  составил 98,3% при плановом значении 100,0%;
- отношение средней заработной платы  педагогических работников дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате в общем образовании в Чукотском автономном округе составил 98,5% при плановом значении 100,0%. 
Целевые показатели  отношения средней заработной платы работников медицинских организаций, преподавателей и мастеров производственного обучения образовательных организаций начального и среднего профессионального образования, педагогических работников образовательных учреждений общего образования к средней заработной плате в Чукотском автономном округе в анализируемом периоде достигнуты.



