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                                                       ДОКЛАД    

Председателя Счетной палаты Чукотского автономного округа на  Х сессии Думы Чукотского автономного округа VII созыва по заключению на проект закона Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов»  

                                                                                        29 ноября 2022 года 

               Уважаемый Председатель, депутаты!

        Представленный в Счетную палату на экспертизу проект закона «Об окружном бюджете Чукотского автономного округа на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов» по структуре и содержанию, а также перечень документов, представленных одновременно с законопроектом, в основном соответствуют требованиям действующего бюджетного законодательства. 
       Проект окружного бюджета сформирован на 3-х летний период на основе показателей одного варианта прогноза социально-экономического развития Чукотского автономного округа на 2023-2025 годы. 
      В ходе проведения экспертизы рассматривались вопросы соответствия Законопроекта требованиям бюджетного законодательства, документам стратегического планирования, принятым в Чукотском автономном округе, проанализированы материалы, представленные одновременно с Законопроектом, оценено состояние нормативной и методологической базы, регулирующей порядок формирования показателей Законопроекта, проанализировано соответствие объемов финансирования государственных программ Чукотского автономного округа и региональных проектов, отраженных в паспортах, объемам финансового обеспечения, предусмотренных Законопроектом.
        Представленный прогноз социально-экономического развития на                    2023-2025 годы в целом реалистичный, однако есть некоторые замечания. Прогноз не содержит информации об основных параметрах государственных программ.
       Имеются расхождения в показателях прогноза социально-экономического развития Чукотского автономного округа на среднесрочный и долгосрочный период. Не в полной мере содержание Бюджетного прогноза до 2028 года соответствует установленным Правилам его разработки. 
       Материалы прогнозов социально-экономического развития на долгосрочный и среднесрочный периоды, разрабатываемые в рамках бюджетного планирования не увязаны со Стратегией социально-экономического развития Чукотского автономного округа до 2030 года.
       Выявленные недостатки свидетельствуют о необходимости совершенствования системы стратегического планирования в округе.
       По результатам экспертизы прогнозных показателей социально-экономического развития Чукотского автономного округа на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов, экономическая ситуация прогнозируется стабильным ростом объемов инвестиций в основной капитал, объемов промышленного производства, строительства, объемов производства сельскохозяйственной продукции, оборота розничной торговли, платных услуг, реальных денежных доходов населения. 
Обобщающий показатель экономической деятельности округа - валовой региональный продукт в 2023 году возрастет в среднем на 27% к оценке текущего года и составит 220,1 млрд. рублей, в 2025 году – 298,1 млрд. рублей.
 Инвестиционные вложения в экономику Чукотского автономного округа увеличатся с 92,6 млрд. рублей в текущем году до 211,9 млрд. рублей в 2025 году.
         Развитие промышленного производства предполагает незначительное увеличение численности населения округа, в том числе и занятых в экономике, на 0,3 – 0,9 процента.  
         Прожиточный минимум в 2023 году прогнозируется в размере                             37 605 рублей, т.е. с ростом к оценке текущего года на 24,1%, а в плановом периоде 42 551 и 47 254 рублей соответственно или 13,1 и 11%.  

         В трехлетнем периоде планируется рост реальных денежных доходов населения с 67,9 в 2023 году до 77,8 тыс. рублей в 2025 году, в связи с чем, численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума будет сокращаться с 7,6% по оценке текущего года до 6,5% в 2025 году.
        В среднесрочном периоде запланирована инфляция, как умеренная, не выходящая за уровень 4,2%.  Представляется такой уровень инфляции излишне оптимистичный и не отражает реальный уровень роста цен на товары, поступившие в текущую навигацию, а также роста тарифов на услуги. При этом существуют риски не достижения показателя планируемого снижения уровня бедности населения.
       Основные показатели окружного бюджета на 2023-2025 годы сформированы на основе положений бюджетного и налогового законодательства, налоговой и бюджетной политики Чукотского автономного округа, с учетом необходимости выполнения Указа Президента Российской Федерации №204. В 2023 году планируемые доходы представлены со снижением к текущему году на 12,5% и составят 42,8 млрд. рублей, расходы уменьшаются на 19,4% и определены в сумме 43,0 млрд. рублей, окружной бюджет планируется с дефицитом в сумме 247,2 млн. рублей. В плановом периоде бюджет прогнозируется со снижением доходов на 12,3- 6,1% и расходов 16,4 -5,7% к предшествующим годам. В 2024-2025 годах бюджет планируется   с профицитом 1 533,8 и 1 325,6 млн. рублей соответственно. Снижение доходов окружного бюджета планируется в связи с уменьшением объемов безвозмездных поступлений при этом, налоговые и неналоговые доходы увеличиваются.
Структура доходов окружного бюджета не изменилась и состоит из налоговых, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.      Планируемый стабильный рост экономики в 3-х летнем периоде предполагает и увеличение налоговых и неналоговых доходов окружного бюджета, по сравнению с оценкой текущего года в 2023 году на 9,3%, в  2024 году на 2%, в 2025 году без изменений к соответствующему году. В 2023 году в структуре доходов окружного бюджета удельный вес налоговых и неналоговых доходов составит 44,7%, безвозмездных поступлений 55,3%, в 2025 году доля налоговых и неналоговых доходов увеличится до 55,3%, безвозмездных поступлений снизится до 44,7%. 
   В плановом периоде снижается размер безвозмездных поступлений из федерального бюджета в виде дотаций и иных межбюджетных трансфертов.  Объем средств, имеющих целевое назначение, в виде межбюджетных субсидий увеличится в 2023 - 2025 годах и составит 8.2, 8,4 и 8,8 млрд. рублей соответственно, более половины из которых на софинансирование капитальных       вложений в объекты государственной собственности.   
 Представленный проект бюджета, как и в прежние годы, носит социальный характер. Расходы на финансирование социальной сферы в 2023 году составят 15,7 млрд. рублей или 36,5% от общего объема расходов окружного бюджета. Расходы на национальную экономику – 30,6% (13,2 млрд. рублей) и жилищно-коммунальное хозяйство – 15,8% (6,8 млрд. рублей). 
 Расходы окружного бюджета сформированы в программном формате на основе 19 государственных программ и непрограммной части. 

 Расходы на реализацию госпрограмм составят в 2023 году 40,7 млрд. рублей или 94,6%, в 2025 – 30,6 млрд. рублей или 90,5% общих расходов окружного бюджета. 

Ответственными исполнителями государственных программ определены девять из шестнадцати главных распорядителей средств окружного бюджета, из которых Департамент промышленной политики является исполнителем 8-ми государственных программ.
Законопроектом на 2023 год предусмотрено финансирование 31 регионального проекта в рамках 10 национальных проектов. 
 Качество выполнения всех запланированных целевых показателей, зависит от качества исполнения государственных программ и региональных проектов, которые могут быть достигнуты только при условии своевременного и эффективного использования бюджетных средств.
Законопроектом определены межбюджетные трансферты местным бюджетам для выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований, на выполнение переданных государственных полномочий, а также на предоставление субсидий по выполнению мероприятий четырнадцати государственных программ и региональных проектов на муниципальном уровне. 
Согласно Законопроекту, в 2023 году бюджет прогнозируется с дефицитом, ограничения по предельному размеру дефицита, установленные Бюджетным кодексом, соблюдены.  Источники внутреннего финансирования дефицита окружного бюджета сформированы в объеме, соответствующем размеру дефицита.
 Государственный долг Чукотского автономного округа состоит из государственных гарантий по обязательствам третьих лиц и привлеченных бюджетных кредитов.  
Параметры государственного долга и расходы на его обслуживание соответствуют требованиям Бюджетного Кодекса РФ. В трехлетнем периоде предусмотрено поэтапное его сокращение.
В результате проведенного анализа и оценки представленного проекта закона Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов» установлено его соответствие требованиям и ограничениям  Бюджетного  кодекса Российской Федерации и  Закона «О бюджетном процессе в Чукотском автономном округе».
       Счетная палата предлагает рассмотреть законопроект в первом чтении. 


