Информация о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, 
предоставленных из окружного бюджета 
бюджету Анадырского муниципального района в 2018 году»

Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа (далее – Счетная палата) на очередном заседании рассмотрела итоги проверки соблюдения законодательства при осуществлении бюджетного процесса, законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2018 году из окружного бюджета Анадырскому муниципальному району.
Из окружного бюджета в бюджет района в виде межбюджетных трансфертов поступили средства в сумме 1 480,4 млн. рублей.
В результате проверки инспекторами Счетной палаты выявлено 256 нарушений действующего законодательства Российской Федерации и Чукотского автономного округа на общую сумму 16,1 млн. рублей и 5 нарушений, не имеющих финансовой оценки.
В нарушение бюджетного законодательства установлены следующие нарушения:
- отдельные положения Порядка предоставления субсидии субъектам предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в сельской местности, на возмещение части затрат по оплате коммунальных услуг не соответствуют Общим требованиям к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2016 года №887;
- Положение о формировании муниципального задания не определяет сроки формирования отчета о выполнении муниципального задания, правила и сроки возврата субсидии, в случае, если муниципальное задание является невыполненным;
- за счет средств субсидий, полученных в местный бюджет в виде субвенции на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования на выполнение муниципального задания, осуществлены расходы на цели, не связанные с выполнением муниципального задания (оплата штрафов и пеней);
- муниципальным бюджетным и автономным учреждениям бюджетные средства предоставлялись в виде субсидии на иные цели без заключения соглашений;
- неправомерно произведены выплаты компенсации части платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации.
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
В целях устранения выявленных нарушений, в адрес Главы Анадырского муниципального района направлено Представление.
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