Информация о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета, предоставленных на реализацию подпрограммы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» Государственной программы Чукотского автономного округа «Предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение пожарной безопасности в Чукотском автономном округе на 2015-2021 годы» 
в 2018 году и за истекший период текущего года»

Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа (далее – Счетная палата) на очередном заседании рассмотрела итоги проверки законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета, предоставленных на реализацию подпрограммы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» Государственной программы Чукотского автономного округа «Предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение пожарной безопасности в Чукотском автономном округе на 2015-2021 годы» в 2018 году и за истекший период текущего года».
Подпрограмма «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (далее – Подпрограмма) включает в себя реализацию трех основных мероприятий, ресурсное обеспечение которых за счет бюджетных средств утверждено в 2018 году – 115 708,0 тыс. рублей, в 2019 году – 196 132,6 тыс. рублей.
Исполнение бюджетных назначений Подпрограммы составило в 2018 году 35 205,9 тыс. рублей или 30,4% уточненных плановых назначений, за 6 месяцев 2019 года – 94 300,6 тыс. рублей или 48,1%.
Несмотря на то, что по результатам оценки эффективности реализации государственных программ Чукотского автономного округа в 2018 году, проведенной Департаментом финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа, Подпрограмма признана с высоким уровнем эффективности (71,9 баллов), целевые индикаторы не отражают фактически полученные результаты.
Функции Департамента промышленной политики Чукотского автономного округа, как ответственного исполнителя Подпрограммы, сводятся лишь к сбору финансовых отчетов, при этом, не осуществляется текущее управление и контроль за реализацией, а также не координируется деятельность участников Подпрограммы. 
По результатам контрольного мероприятия направлено информационное письмо в адрес Департамента промышленной политики Чукотского автономного округа. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
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