Информация
о принятых мерах по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств на реализацию подпрограммы «Совершенствование системы лекарственного обеспечения,   в том числе в амбулаторных условиях»  Государственной  программы «Развитие здравоохранения Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» за 2018 год»

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрены результаты исполнения рекомендаций по итогам проверки законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств на реализацию подпрограммы «Совершенствование системы лекарственного обеспечения,   в том числе в амбулаторных условиях»  Государственной  программы «Развитие здравоохранения Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» за 2018 год».
[bookmark: _GoBack]В целях устранения недостатков нормативного правового регулирования по лекарственному обеспечению отдельных категорий граждан,  Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 15 июля 2019 года №360 внесены изменения в отдельные положения Порядка предоставления субсидии на возмещение недополученных доходов, связанных с реализацией лекарственных препаратов по рецептам врачей бесплатно отдельным категориям граждан, находящихся на амбулаторном лечении, в Чукотском автономном округе, утвержденном Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 20 апреля 2018 года №134.
В рамках ведомственного контроля подведомственных учреждений здравоохранения, Департаментом здравоохранения Чукотского автономного округа в 4 квартале текущего года планируются проверки ГБУЗ «Чукотская окружная больница» и ее филиала – Билибинской районной больницы.




 




