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Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Экспертиза сводного годового доклада о ходе реализации и оценке эффективности государственных программ 
Чукотского автономного округа за 2018 год»

В соответствии с пунктом 2.11. Плана работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2019 год проведена экспертиза сводного годового доклада о ходе реализации и оценке эффективности государственных программ Чукотского автономного округа за 2018 год. 
Законом Чукотского автономного округа от 28 ноября 2017 года №87-ОЗ «Об окружном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» на 2018 год предусмотрено финансирование государственных программ Чукотского автономного округа с общим объемом ассигнований 33,3 млн. рублей, доля которых в общих расходах окружного бюджета на 2018 год составила 96,6 %. За 2018 год кассовые расходы на реализацию государственных программ составили 32,7 млн. рублей. Выполнение мероприятий Госпрограмм, по данным Счетной палаты, без учета внебюджетных источников финансирования, составило 28,9 млн. рублей.  
Менее 90% от предусмотренных ассигнований направлено на реализацию двух государственных программ «Предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение пожарной безопасности в Чукотском автономном округе» (75%) и «Охрана окружающей среды и обеспечение рационального природопользования в Чукотском автономном округе» (87,8%). 
Наиболее низкое выполнение произведено по государственным программам: «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа (85,7% от полученного объема финансирования), «Развитие транспортной инфраструктуры Чукотского автономного округа» (83,6%), «Энергоэффективность и развитие энергетики Чукотского автономного округа (74%), «Развитие жилищного строительства и обеспечение комфортной среды проживания населения в Чукотском автономном округе» (48,4%) 
По результатам расчета показателей эффективности реализации государственных программ в 2018 году, произведенным Департаментом финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа 15 государственных программ оценены с высоким уровнем эффективности и одна государственная программа «Развитие агропромышленного комплекса Чукотского автономного округа на 2014-2020 годы» со средним уровнем эффективности ее реализации.
Порядком разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа, утвержденным Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 года №359 (далее – Порядок №359) предусмотрено пять критериев оценки эффективности государственных программ, которые носят обобщенный характер, характеризуют только исполнительскую дисциплину, не отражают факты неполного финансирования программ в текущем году, наличие дебиторской или кредиторской задолженности по мероприятиям государственных программ, не учитывают особенности реализации той или иной государственной программы, не отражают соответствие поставленных целей, объема общественных расходов и полученных результатов.
С целью внесения изменений в параметры 2018 года государственных программ, Правительством Чукотского автономного округа принято 59 постановлений, из них в 50 постановлениях вносимые изменения связаны с изменением объема финансовых ресурсов государственных программ. В нарушение требований пункта 3.1.3. Порядка №359, в десять государственных программ изменения в параметры 2018 года в связи с изменением бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение мероприятий государственных программ были внесены позднее 31 декабря 2018 года – в январе 2019 года.
Анализ соответствия показателей Сводного годового доклада данным, представленным ответственными исполнителями, и данным, отраженным главными администраторами бюджетных средств в годовой бюджетной отчетности, показал несоответствие данных по показателям трех государственных программ.
По результатам исполнения государственных программ Чукотского автономного округа за 2018 год, Правительством Чукотского автономного округа не проведена оценка эффективности реализации государственных программ с учетом качественных характеристик, не имеющих количественного значения (социальный эффект, востребованность реализуемых мер, общественная оценка, отложенный качественный эффект, влияние внешних факторов) и особенностей реализации государственных программ. 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия Счетной палатой рекомендовано Правительству Чукотского автономного округа актуализировать положения Порядка №359. 
Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено в адрес Думы и Губернатора Чукотского автономного округа
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