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[bookmark: _GoBack]На очередном заседании Коллегии Счетной палатой Чукотского автономного округа палаты рассмотрены меры, принятые Департаментом промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) по выполнению Представления от 5 мая 2019 года №4/п по результатам контрольного мероприятия «Проверка соблюдения порядка и условий предоставления и использования субсидии за счет средств окружного бюджета некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» (далее – Фонд) за 2018 год.
Согласно представленной Департаментом информации:
- разработан проект Порядка определения объема и предоставления субсидии некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа», который находится в стадии согласования с ответственными лицами; 
- сформирован новый состав Попечительского совета Фонда и назначен Председатель Попечительского совета;
- утверждены соответствующие изменения в Устав Фонда;
- Фондом возмещены в окружной бюджет средства в размере 85,6 тыс. рублей, неправомерно использованные за счет средств субсидии, предоставленной в 2018 году на финансовое обеспечение текущей деятельности Фонда;
 - произведена выплата недоплаченной заработной платы работникам Фонда в размере 95,6 тыс. рублей.
Решением Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа исполнение Представления снято с контроля. 



