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Информация о направленном представлении 
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, предоставленных на реализацию основного мероприятия «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства» подпрограммы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства» Государственной программы «Стимулирование экономической активности населения Чукотского автономного округа» в 2017-2018 годах»

По результатам проведенного Счетной палатой Чукотского автономного округа, в соответствии с пунктом 1.3. Плана работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2019 год, контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, предоставленных на реализацию основного мероприятия «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства» подпрограммы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства» Государственной программы «Стимулирование экономической активности населения Чукотского автономного округа» в 2017-2018 годах», в адрес начальника Департамента финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа направлено Представление от 21 марта 2019 года №3/п об устранении выявленных нарушений.
Срок исполнения Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 21 марта 2019 года №3/п установлен до 22 апреля 2019 года. 
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