Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Оперативный контроль исполнения Закона Чукотского автономного округа «О бюджете Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» за январь-март 2020 года»
Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оперативный контроль исполнения Закона Чукотского автономного округа «О бюджете Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» за январь-март 2020 года» (далее – бюджет Фонда).

В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

Законом Чукотского автономного округа от 9 декабря 2019 года №102-ОЗ «О бюджете Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» утвержден бюджет Фонда на 2020 год по доходам и расходам в объеме                                                            2 791 987,8 тыс. рублей. Бюджет Фонда сформирован с соблюдением принципа сбалансированности, что соответствует требованиям статьи 33 Бюджетного кодекса.

В январе-марте 2020 года в бюджет Фонда поступили доходы в сумме 680 444,5 тыс. рублей или 24,4% от годовых бюджетных назначений, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 3 683,2 тыс. рублей или 51,0% от плановых назначений, и в структуре доходов бюджета Фонда составили 0,5%; безвозмездные поступления (с учетом возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) – 676 761,3 тыс. рублей или 24,3% от плановых назначений, и в структуре доходов бюджета Фонда составили 99,5%.

Исполнение бюджета Фонда по расходам за январь-март 2020 года составило 578 667,3 тыс. рублей, или 20,7% от годовых бюджетных назначений. Основная доля средств – 97,8% или 565 815,0 тыс. рублей, направлена на реализацию Территориальной программы обязательного медицинского страхования. 

В анализируемом периоде бюджет Фонда исполнен с профицитом в размере 101 777,2 тыс. рублей.
Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.

