
Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Анализ социально-экономической ситуации Чукотского автономного округа за 2019 год»

[bookmark: _GoBack]Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ социально-экономической ситуации Чукотского автономного округа за 2019 год».
В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что макроэкономическая ситуация в Чукотском автономном округе в 2019 году характеризуется стабильностью, по ключевым видам экономической деятельности наблюдаются положительные черты развития.
За отчетный период объем промышленного производства вырос на 2,3% к аналогичному периоду прошлого года, данный вид экономической деятельности, как и в прошлом периоде, превалирует (86,4%) в общем объеме промышленного производства Чукотского автономного округа.
В добывающей промышленности наблюдается наращивание объемов добычи ископаемых видов минерального топлива (уголь, газ) и серебра, а также плановое снижение объема добычи золота.
Объем обрабатывающего производства в исследуемом периоде возрос более чем в 2 раза, что связано с развитием рыбной промышленности Чукотского автономного округа.
Объем продукции сельского хозяйства всех сельскохозяйственных производителей составил 1 544,9 млн. рублей, индекс физического объема производства вырос до 109,1% к 2018 году.
Демографическая ситуация в округе характеризуется естественным и миграционным приростом населения, согласно предварительным данным, численность постоянного населения в 2019 году составила 49 670 человек, впервые за трехлетний период, наблюдается рост данного показателя на 0,6%.
Среднемесячная начисленная заработная плата в 2019 году выросла по сравнению с прошлым годом на 8,2% и составила 106 846,0 рублей.
Фактическое поступление доходов в окружной бюджет за 2019 год увеличилось по сравнению с 2018 годом на 59% и составило 54 436,4 млн. рублей, значительно выросли безвозмездные поступления – на 78,7%. Расходы окружного бюджета за 2019 года составили 54 074,9 млн. рублей, что на 59,9% выше показателя 2018 года. Окружной бюджет по состоянию на 1 января 2020 года исполнен с профицитом в 361,5 млн. рублей.
Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлен в Думу и Правительство Чукотского автономного округа.

