Информация о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета Автономным учреждением Чукотского автономного округа «Управление технического обеспечения и эксплуатации имущества Чукотского автономного округа» на содержание недвижимого имущества в 2017-2019 годах»

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа (далее – Счетная палата) подведены итоги контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета Автономным учреждением Чукотского автономного округа «Управление технического обеспечения и эксплуатации имущества Чукотского автономного округа» на содержание недвижимого имущества в 2017-2019 годах».
Финансовое обеспечение деятельности Автономного учреждения Чукотского автономного округа «Управление технического обеспечения и эксплуатации имущества Чукотского автономного округа» (далее – Учреждение) предусмотрено за счет средств субсидий на выполнение государственного задания, субсидий на иные цели, и получаемых от приносящей доход деятельности средств. Направления использования средств,поступивших Учреждению, определены в плане финансово-хозяйственной деятельности.Субсидия на выполнение государственного задания является основным источником финансирования Учреждения. 
Государственные задания Учреждению сформированы на финансовый год по каждой оказываемой государственной услуге и выполнению работ, в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными в Уставе: содержание (эксплуатация) имущества, находящегося в государственной собственности, организация и осуществление транспортного обслуживания должностных лиц, государственных органов и государственных учреждений, обеспечение доступа к объектам спорта.
Расходы на содержание (эксплуатацию) имущества, находящегося в государственной собственности и помещений, используемых на основании договоров аренды и безвозмездного пользования, составили в 2017 году – 63 313,4 тыс. рублей, в 2018 году – 72 858,0 тыс. рублей, в 2019 году – 80 657,2 тыс. рублей, и составляют основную долю расходов за счет средств субсидии на выполнение государственного задания (в 2017 году – 47,1%, в 2018 году– 49,7%, в 2019 году – 51,9%).
Проверкой выявлены отдельные нарушения требований бюджетного и гражданского законодательства, и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чукотского автономного округа.
По результатам контрольного мероприятия направлено Представление в адрес руководителя Автономного учреждения Чукотского автономного округа «Управление технического обеспечения и эксплуатации имущества Чукотского автономного округа», информационное письмо в адрес Аппарата Губернатора и Правительства Чукотского автономного округа. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
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