Информация об исполнении бюджета Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования за январь-сентябрь 2021 года
Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оперативный контроль исполнения Закона Чукотского автономного округа «О бюджете Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» за январь-сентябрь 2021 года» (далее – бюджет Фонда, Фонд).

В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.               

Исполнение бюджета Фонда осуществлялось в соответствии с Законом Чукотского автономного округа от 16 декабря 2020 года №75-ОЗ «О бюджете Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».  

Доходы бюджета Фонда за январь-сентябрь 2021 года составили 2 685,3 млн. рублей или 76,4% от годовых бюджетных назначений и относительно доходов аналогичного периода прошлого года увеличились на 27,8%. Основная доля доходов бюджета Фонда (99,3%) сформирована за счет безвозмездных поступлений, объем которых составил 2 667,6 млн. рублей, из них: межбюджетные трансферты из окружного бюджета на обеспечение реализации Территориальной программы ОМС – 1 004,7 млн. рублей; межбюджетные трансферты из бюджета Федерального фонда ОМС –            1 560,1 млн. рублей; прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам территориальных фондов ОМС в порядке межтерриториальных расчетов –  45,9 млн. рублей.
Расходы бюджета Фонда за январь-сентябрь 2021 года составили                                        2 542,5 млн. рублей или 71,7% от годовых бюджетных назначений. Основная доля средств (96,9%) направлена на обеспечение выполнения    Территориальной программы ОМС.

Бюджет Фонда в январе-сентябре 2021 года исполнен с профицитом в размере 142,8 млн. рублей. 

Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
