Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Анализ социально-экономической ситуации 
Чукотского автономного округа за 2020 год»

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа (далее – Счетная палата) подведены итоги экспертно-аналитическогомероприятия «Анализ социально-экономической ситуации Чукотского автономного округа за 2020 год».
В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что макроэкономическая ситуация в Чукотском автономном округе за 2020 год характеризуется стабильностью, по ключевым видам экономической деятельности наблюдаются положительные черты развития.
В отчетном периоде объем промышленного производства вырос на 46% к аналогичному периоде прошлого года, при этом индекс производства снизился к декабрю 2019 года на 3% и составил 98,1%.
В добывающей промышленности наблюдается наращивание объемов добычи углеводородного топлива (уголь, газ), а также плановое снижение добычи серебра и золота, что связанно с истощением запасов пород.
Объем обрабатывающего производства в исследуемом периоде составил 90 874,1 млн. рублей, основную долю занимает металлургия – 97,9% общего объема продукции. Пищевая промышленность региона, ориентирована, в основном на удовлетворение внутреннего рынка.
Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в действующих ценах загодсоставил 1 694,1 млн. рублей. За отчетный период объем производства сельскохозяйственной продукции увеличился к 2019 году на 9,7%.
В демографической ситуациирегионанаблюдается естественный прирост и миграционная убыль населения.
[bookmark: _GoBack]Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций по предварительным данным увеличилась на 11,7% и составила 116 999,0 рублей.
Фактическое поступление доходов в окружной бюджет за 2020 год уменьшилось по сравнению с 2019 годом на 4,8% и составило 51 836,0 млн. рублей. Расходы окружного бюджета за 2020 года составили 47 801,4 млн. рублей, что на 11,6% меньше данного показателя за прошлый год. Окружной бюджет по состоянию на 1 января 2021 года исполнен с профицитом–4 034,6 млн. рублей.
Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
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