
Информация о принятых мерах по исполнению Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 21декабря 2020 года №6/п, 
направленного по результатам контрольного мероприятия «Проверка годового отчета об исполнении бюджета Чукотского муниципального района за 2019 год, а также законности и результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета бюджету муниципального образования Чукотский муниципальный район в 2019 году»

[bookmark: _GoBack]Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрена информация, предоставленная Администрацией муниципального образования Чукотский муниципальный районо принятых мерах по исполнению Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 21декабря 2020 года №6/п, направленного по результатам контрольного мероприятия «Проверка годового отчета об исполнении бюджета Чукотского муниципального района за 2019 год, а также законности и результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета бюджету муниципального образования Чукотский муниципальный район в 2019 году»».
Администрацией муниципального образования Чукотский муниципальный район проведена работа по устранению всех пунктов нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия и указанных в Представлении №6/п.
Решением Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа Представление от 21декабря 2020 года №6/п снято с контроля.
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