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Информация о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности и результативности использования средств, выделенных из окружного бюджета на ликвидацию последствий коммунальной аварии в селе Нунлигран Провиденского городского округа в условиях введения режима функционирования «Чрезвычайная ситуация» и особый противопожарный режим»
Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа подведены итоги контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств, выделенных из окружного бюджета на ликвидацию последствий коммунальной аварии в селе Нунлигран Провиденского городского округа в условиях введения режима функционирования «Чрезвычайная ситуация» и особый противопожарный режим».
В ходе контрольного мероприятия проведена проверка использования средств окружного бюджета направленных на ликвидацию последствий коммунальной аварии в селе Нунлигран.
Объем проверенных средств составил 18 250,9 тысяч рублей.
Проверкой установлено, что бюджетные средства использованы в соответствии с требованиями действующих нормативных правовых актов Правительства Чукотского автономного округа, затраты документально подтверждены.




