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«Проверка использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2020 году из окружного бюджета бюджету муниципального образования Билибинский муниципальный район»

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа подведены итоги контрольного мероприятия «Проверка использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2020 году из окружного бюджета бюджету муниципального образования Билибинский муниципальный район».
В ходе контрольного мероприятия проведена проверка соблюдения требований, действующих нормативных правовых актов при использовании межбюджетных трансфертов целевого назначения, полученных из окружного бюджета. Объем проверенных средств составил 1 075,5 млн. рублей, из них средства окружного бюджета – 932,1 млн. рублей.
Проверкой установлены нарушения требований бюджетного законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чукотского автономного округа, выявлено 150 процедурных нарушений, не имеющих финансовой оценки, и 128 нарушений, финансовая оценка которых составила 57,6 тыс. рублей.
По результатам контрольного мероприятия направлены Представления в адрес Главы Администрации Билибинский муниципальный район, начальника Управления финансов, экономики и имущественных отношений Администрации муниципального образования Билибинский муниципальный район, начальника Управления финансов, экономики и имущественных отношений Администрации муниципального образования Билибинский муниципальный район, информационное письмо в адрес Департамента образования и науки Чукотского автономного округа.
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.





