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[bookmark: _GoBack]Региональные проекты

Счетной палатой Чукотского автономного округа в ходе проверки реализации регионального проекта Чукотского автономного округа «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» за 2019-2020 годы установлено, что реализация Регионального проекта осуществляется в рамках Федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами», входящего в состав национального проекта «Экология», итогом которого должно стать обеспечение снижения экологической нагрузки на население за счет сокращения захоронения твердых коммунальных отходов, в том числе прошедших обработку (сортировку); формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами, включая создание условий для утилизации запрещенных к захоронению отходов, со сроком реализации 2019-2024 годы.
Региональный проект реализуется в рамках Государственной программы «Охрана окружающей среды и обеспечение рационального природопользования в Чукотском автономном округе»  и Региональной программы в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, в Чукотском автономном округе и в 2019-2020 годах предусматривал выполнение трех мероприятий с утвержденными бюджетными ассигнованиями в объёме 17,6 млн. рублей, в том числе:
- субвенции на разработку проектно-сметной документации на строительство (реконструкцию) полигонов твердых коммунальных отходов на сумму 2,8 млн. рублей за счет средств окружного бюджета;
- субсидии региональным операторам по обращению с твердыми коммунальными отходами на финансовое обеспечение затрат, возникших в период неблагоприятной ситуации, вызванной распространением новой коронавирусной инфекции на сумму 10,2 млн. рублей за счет средств федерального бюджета;
- актуализация территориальной схемы в области обращения с отходами, создание и внедрение электронной модели территориальной схемы обращения с отходами на сумму 4,6 млн. рублей за счет средств окружного бюджета. 
[bookmark: _Hlk68013173]В 2019 году реализация мероприятия «Субвенции на разработку проектно-сметной документации на строительство (реконструкцию) полигонов твердых коммунальных отходов» осуществлялась Администрацией муниципального образования Билибинский муниципальный район (далее – Администрация Билибинского района) в рамках переданных государственных полномочий Чукотского автономного округа, в целях осуществления которых заключен Муниципальный контракт                        с Индивидуальным предпринимателем на сумму 2,8 млн. рублей, со сроком выполнения работ – 15 декабря 2019 года.
Приемка и оплата выполненных работ осуществлена с нарушением требований федерального законодательства:
- работы по Муниципальному контракту приняты неправомочной комиссией;
- в отсутствие положительного заключения государственной экспертизы результатов инженерных изысканий, являющегося обязательным требованием для проектной документации и результатов инженерных изысканий, выполненных для подготовки такой документации объектов размещения отходов, объектов обезвреживания отходов.  
В ходе проверки установлено незаконное расходование бюджетных средств Администрацией Билибинского района, в результате чего Чукотскому автономному округу нанесен ущерб в сумме 2,8 млн. рублей.

В 2020 году реализация мероприятия «Субсидии региональным операторам по обращению с твердыми коммунальными отходами на финансовое обеспечение затрат, возникших в период неблагоприятной ситуации, вызванной распространением новой коронавирусной инфекции» осуществлялась Департаментом природных ресурсов и экологии Чукотского автономного округа (далее – Департамент природных ресурсов) за счет средств федерального бюджета на основании соглашения 
заключенного между Министерством природных ресурсов и Правительством Чукотского автономного округа на сумму 10,2 млн. рублей. 
Предоставление субсидии региональным операторам по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО) осуществлялось в соответствии с установленным Порядком. 
Средства субсидии предоставлены 9 региональным операторам.  Значения показателей результативности «Доля населения, охваченного услугой по обращению с твердыми коммунальными отходами», установленные соглашениями для региональных операторов по обращению с ТКО в объеме 90%, достигнуты. 

В целях реализации мероприятия «Актуализация территориальной схемы в области обращения с отходами, создание и внедрение электронной модели территориальной схемы обращения с отходами» Департаментом природных ресурсов в 2020 году заключен Государственный контракт на выполнение работ по актуализации Территориальной схемы в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами на территории Чукотского автономного округа с разработкой автоматизированной информационной системы «Электронная модель Территориальной схемы в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами на территории Чукотского автономного округа» с ООО «Большая тройка» на сумму 4,6 млн. рублей и сроком исполнения работ – 15 декабря 2020 года. Выполненные работы приняты и оплачены Департаментом природных ресурсов в полном объеме.
Разработанная в новой редакции Территориальная схема обращения с отходами утверждена Департаментом природных ресурсов и размещена на официальном сайте Чукотского автономного округа в соответствии с требованиями федерального законодательства.

[bookmark: _Hlk67672365]По результатам проведенного контрольного мероприятия Счетная палата Чукотского автономного округа отмечает, что реализация Регионального проекта по обращению с ТКО на весь установленный период  реализации (2019-2024 годы) сопряжена с рисками недостижения установленных результатов его реализации. Прогнозная стоимость объемов работ по строительству необходимых на территории Чукотского автономного округа 6 полигонов твердых коммунальных отходов и 36 площадок временного  хранения твердых коммунальных отходов, соответствующих требованиям федерального законодательства оценивается в 668,8 млн. рублей, а реализация Регионального проекта предусматривает финансирование мероприятий только в 2019-2021 годах на общую сумму 106,1  млн. рублей, что меньше необходимого объема средств в 6,3 раза. 
Действующие в настоящее время 42 объекта размещения (накопления) ТКО на территории Чукотского автономного округа не внесены в государственный реестр объектов размещения отходов, не соответствуют санитарным нормам, являются несанкционированными свалками и требуют приведения в соответствие с действующим законодательством об отходах производства и потребления.

Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
 Материалы по результатам контрольного переданы в Управление Следственного Комитета Российской Федерации по Чукотскому автономному округу для принятия необходимых мер реагирования по фактам, содержащим признаки незаконного расходования бюджетных средств Администрацией Билибинского района в сумме 2,8 млн. рублей.


