[bookmark: _GoBack]Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Внешняя проверка годового отчета 
об исполнении окружного бюджета за 2021 год»
Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа подведены итоги экспертно-аналитического мероприятия «Внешняя проверка годового отчета об исполнении окружного бюджета за 2021 год», проведенного в соответствии с пунктом 2.5 Плана работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2022 год.
В ходе проведения мероприятия проанализированы основные показатели бюджетной отчетности, её соответствие требованиям нормативных правовых актов, и показателям, отраженным в отчете об исполнении окружного бюджета, 
а также отдельные вопросы исполнения бюджета в отчетном году, проведена оценка исполнения бюджета по доходам, расходам, источникам финансирования дефицита бюджета. При подготовке Заключения использованы результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Счетной палатой Чукотского автономного округа в 2021 году.
По итогам 2021 года исполнение окружного бюджета характеризуется следующими основными показателями:
- доходы составили 51 237,6 млн рублей или 102,5% утвержденных назначений (50 001,4 млн рублей);
- расходы – 54 604,7 млн рублей или 97,2% сводной бюджетной росписи (56 151,3 млн рублей) и 97,4% бюджетных ассигнований, утвержденных Законом об окружном бюджете (56 049,0 млн рублей);
- дефицит составил 3 367,1 млн рублей при запланированном дефиците 6 047,5 млн рублей.
Государственный долг Чукотского автономного округа по итогам 2021 года уменьшился на 566,6 млн рублей и по состоянию на 1 января 2022 года составил 9 682,7 млн рублей, из него 1 750,0 млн рублей – обеспечение государственных гарантий. 
По состоянию на 1 января 2022 года задолженность по выданным из окружного бюджета кредитам составила 938,3 млн рублей. Бюджетные кредиты предоставлены местным бюджетам на частичное покрытие дефицитов и юридическим лицам для закупки и доставки топлива в Чукотский автономный округ, из них по муниципальным образованиям – 214,5 млн рублей. 
Выявленные в ходе мероприятия нарушения и недостатки в части формирования и использования бюджетных средств в 2021 году не оказали существенного влияния на основные показатели исполнения окружного бюджета.
Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено в адрес Думы и Губернатора Чукотского автономного округа.
