Счетной палатой Чукотского автономного округа проведен мониторинг реализации на территории Чукотского автономного округа национальных проектов, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», по состоянию на 1 сентября 2022 года.
[bookmark: _GoBack]По результатам мониторинга установлено следующее.
На реализацию региональных проектов в 2022 году Законом Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» утверждено 4 370,64 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 2 214,15 млн. рублей или 50,66% от общего объема, за счет средств окружного бюджета – 2 156,49 млн. рублей (49,34%).
Сводной бюджетной росписью утверждено 4 641,06 млн. рублей. 
По состоянию на 1 сентября 2022 года поступили в окружной бюджет средства федерального бюджета и ГК «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в объеме 1 969,47 млн. рублей (или 89% от общего объема утвержденных бюджетных назначений) на реализацию мероприятий региональных проектов:
- «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» (0,01 млн. рублей), «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» (0,39 млн. рублей), «Финансовая поддержка семей при рождении детей» (213,01 млн. рублей), «Содействие занятости» (17,10 млн. рублей) в рамках национального проекта «Демография»;
- «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» (117,38 млн. рублей), «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» (2,84 млн. рублей), «Создание единого цифрового контура в здравоохранении Чукотского автономного округа на основе Региональной медицинской информационной системы Чукотского автономного округа» (3,93 млн. рублей), «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» (116,28 млн. рублей) в рамках национального проекта «Здравоохранение»;
- «Современная школа» (524,98 млн. рублей), «Успех каждого ребенка» (9,02 млн. рублей), «Цифровая образовательная среда» (6,55 млн. рублей), «Молодые профессионалы» (10,16 млн. рублей) в рамках национального проекта «Образование»;
- «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» (416,84 млн. рублей), «Чистая вода» (0,41 млн. рублей) в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»;
- «Сохранение лесов» (0,18 млн. рублей), «Чистая страна» (61,29 млн. рублей) в рамках национального проекта «Экология»;
- «Информационная инфраструктура» (84,95 млн. рублей) в рамках национального проекта «Цифровая экономика»;
- «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры (Культурная среда)» (320,67 млн. рублей), «Создание условий для реализации творческого потенциала нации (Творческие люди)» (0,05 млн. рублей) в рамках национального проекта «Культура»;
- «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» (1,09 млн. рублей), «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» (2,26 млн. рублей), «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» (60,08 млн. рублей) в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
За январь-август 2022 года направлено средств окружного и федерального бюджетов на реализацию двадцати семи региональных проектов в сумме 2 200,50 млн. рублей, в том числе на национальные проекты:
- «Демография» - 431,31 млн. рублей («Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» - 0,01 млн. рублей, «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» – 6,90 млн. рублей, «Финансовая поддержка семей при рождении детей» - 312,59 млн. рублей, «Содействие занятости» - 64,74 млн. рублей, «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва» -  47,07 млн. рублей);
- «Здравоохранение» - 338,56 млн. рублей («Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» - 201,99 млн. рублей, «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» - 2,89 млн. рублей, «Создание единого цифрового контура в здравоохранении Чукотского автономного округа на основе Региональной медицинской информационной системы Чукотского автономного округа» - 12,45 млн. рублей, «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» - 1,05 млн. рублей, «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» - 120,18 млн. рублей);
- «Образование» - 572,25 млн. рублей («Современная школа» - 546,00 млн. рублей, «Успех каждого ребенка» - 9,20 млн. рублей, «Цифровая образовательная среда» - 6,68 млн. рублей, «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» - 10,37 млн. рублей);
- «Жилье и городская среда» - 262,81 млн. рублей («Жилье» - 57,38 млн. рублей, «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» - 204,96 млн. рублей, «Чистая вода» - 0,47 млн. рублей);
- «Экология» - 64,70 млн. рублей («Сохранение лесов» - 0,18 млн. рублей, «Чистая страна» - 64,52 млн. рублей);
- «Безопасные и качественные автомобильные дороги» - 41,42 млн. рублей («Дорожная сеть» - 40,97 млн. рублей, «Безопасность дорожного движения» - 0,45 млн. рублей);
- «Цифровая экономика» - 91,92 млн. рублей («Информационная инфраструктура»);
- «Культура» - 332,81 млн. рублей («Культурная среда» – 328,75 млн. рублей, «Творческие люди» – 4,06 млн. рублей);
- «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» - 64,72 млн. рублей («Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» - 1,12 млн. рублей, «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» - 2,30 млн. рублей, «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» - 61,30 млн. рублей).
Финансирование четырех региональных проектов («Борьба с онкологическими заболеваниями», «Формирование комфортной городской среды», «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами», «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства») в январе-августе 2022 года не осуществлялось.
