Информация о результатах контрольного мероприятия

Счетной палатой Чукотского автономного округа проведена проверка использования бюджетных средств, направленных в 2021 году на реализацию Регионального проекта «Спорт-норма жизни» в рамках подпрограммы «Поддержка физической культуры и спорта» Государственной программы «Развитие культуры, спорта и туризма Чукотского автономного округа». Проверка проведена на двух объектах контроля – в Департаменте культуры, спорта и туризма Чукотского автономного округа (далее – Департамент) и ГАУ ДО Чукотского автономного округа «Окружная детско-юношеская спортивная школа» (далее – ОДЮСШ).
Реализация мероприятий подпрограммы осуществлялась за счет средств окружного бюджета, предоставляемых в виде субсидий, гранта в соответствии с соглашениями, заключенными между участниками мероприятий и Департаментом. 

В рамках подпрограммы осуществлялась реализация 9-ти мероприятий, направленных на обеспечение доступности занятий физической культурой и спортом для населения округа, в том числе: 5 мероприятий исполнялись ОДЮСШ, 4 мероприятия –  Департаментом, из которых 3 – с участием муниципальных образований округа; при реализации 1-го мероприятия грант был предоставлен Чукотской окружной спортивной общественной организации «Федерация бокса».

Расходы по подпрограмме составили 53 720,2 тыс. рублей или 92% от направленного финансирования. Из 9-ти реализуемых мероприятий, по 2-м мероприятиям исполнение составило от 76% до 80%, от предусмотренных бюджетных назначений, по 7-ми мероприятиям – от 90% до 100%. Расходы подтверждены первичными учетными документами и направлены на цели, предусмотренные соглашениями. 

 Из 18-ти установленных показателей, характеризующих достижение результатов предоставления 9-ти субсидий, не достигнуты плановые значения 4-х показателей или 22%. Не достижение плановых значений показателей связано с ограничительными мерами в связи с эпидемиологической ситуацией (COVID-19) и отменой спортивных мероприятий.  
В соответствии с решением Коллегии Счетной палаты отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.

