Информация 
о принятых мерах по исполнению Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 4 апреля 2022 года №1/п,

направленного по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах на реализацию подпрограммы «Укрепление единого культурного пространства и развитие межнациональных отношений» Государственной программы «Развитие культуры, спорта и туризма  Чукотского автономного округа»

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрена информация о принятых Департаментом культуры, спорта и туризма Чукотского автономного округа (далее – Департамент) мерах по устранению нарушений, указанных в Представлении Счетной палаты Чукотского автономного округа от              4 апреля 2022 года №1/п (далее – Представление).

В целях исполнения Представления Департаментом подготовлен и проходит процедуру согласования проект постановления Правительства Чукотского автономного округа по внесению изменений в нормативный правовой акт, предусматривающий нормы расходов при проведении массовых мероприятий в сфере культуры и искусства за счет средств окружного бюджета. 

По итогам рассмотрения информации Департамента Коллегией принято решение о снятии с контроля Представления, как исполненного.
