Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Анализ исполнения государственных программ Чукотского автономного округа за 2017 год» 

Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа утвердила отчет о результатах экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ исполнения государственных программ Чукотского автономного округа за 2017 год» проведенного на основании пункта 2.7.1. плана работы Счетной палаты на 2018 год.
Законом Чукотского автономного округа от 19 декабря 2016 года №133-ОЗ «Об окружном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (далее - Закон №133-ОЗ) на 2017 год первоначально было предусмотрено финансирование пятнадцати государственных программ с общим объемом ассигнований – 24 257 931,2 тыс. рублей тыс. рублей. В результате внесенных многочисленных изменений в объемы финансовых ресурсов государственных программ общий объем ассигнований, утвержденный Законом № 133‑ОЗ на их реализацию составил 29 396 766,8 тыс. рублей. Доля ассигнований, утвержденных на реализацию программ, в общих расходах окружного бюджета на 2017 год составила 96,4 %.
За 2017 год кассовые расходы на реализацию государственных программ составили 28 352 242,8 тыс. рублей, или 96,5 % утвержденных сводной бюджетной росписью назначений, их доля в общих расходах окружного бюджета составила 96,4 %.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ исполнения государственных программ Чукотского автономного округа за 2017 год» отмечено следующее:
- в анализируемом периоде допускались неоднократные внесения изменений в параметры государственных программ (мероприятия, индикаторы подпрограмм,  объемы ресурсного обеспечения), что отрицательно сказалось на качестве их исполнения;
- анализ целевых показателей (индикаторов) оценки эффективности государственных программ показал, что отдельные показатели не были взаимоувязаны с показателями оценки эффективности подпрограмм, что указывает на недостаточный уровень качества планирования;
- в 12 из 15 государственных программах предусмотрены подпрограммы «Обеспечение деятельности государственных органов и подведомственных учреждений» для которых установлены некорректные индикаторы оценки эффективности, не соответствующие требованиям, установленным пунктом 3.4. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 года №359, ввиду того, что не отражают конечные результаты реализации государственных программ;
- при выполнении на уровне 92,4 – 99,9 % от предусмотренных паспортами государственных программ объемов финансовых ресурсов, не все целевые показатели достигли установленных значений по 13 государственным программам.















